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Áthidalhatatlan ellentétei 

UGasTL 
IPOLITIKA NAPHLAP 

MEGJELENŐ 

mutatkoznak a nyugati 
paktum létrehozása 
Anélla légi Hottacévezményi szeretne tető aló hozni- sandler szerint a kis államok 
egyéni biztonságuk érdekében Mén 
háialmak barátságát keresni -- 

hHhivalalosan szösezi lce arómai 
A spanol polgárháboruról fol 

(LONDON.) (Reuter.) Eden küt 
ügyminiszter az angol ház leg 
utóbbi ülésén kijelentette, hogy a Fo 
reign Office továbbra is legfontosabb 
köteleségének tartja a régi Locarno 
szerződést helyettesitő nyugati pak- 
tum fétrehozását és ezért ez ügyben 

nap-nap után közli, a Guai dOrsay 
ig állandó és élénk összeköttetésben 
áll egyrészt Londonnal és Brüsszel- 
lel, másrészt Moszkvával is, melyhez 
katonai szerződése köti. Olaszország 
és a Harmadik Birodalom alig pár 
napja bDizonyitották be tárgyalási 
készségüket azzal, hogy jegyzékeiket 
és előterjesztésüket megtették. Bel- 
glum a diplomáciában szinte szokat 
lan, ultimátumszerü módon sürgeti a 
megoldást és a nyugati paktum, a 
Morning Post diplomáciai levelezője 
szerint, ennek ellenére is alig jöhet 
létre ez évben. London, Páris, Berliu 
és Róma között ugyanis szinte áthi 

dalhatatlan ellentétek vannak e kér- 
désben. Páris, nyilván Moszkva ösz 

kollektiv tönzésére a szerződést a 
biztonság alapján, a Népszövetség 
keretein belül szeretné létrehozni. 
Igy nem jönne összeütközésbe a 
francia-orosz katonai szerződéssel, 
melynek sorsa miatt Moszkva állan 
dóan aggódik, Ezt a megoldást sze- 

retné London is, az angol diplomá- 
cia továbbra is ragaszkodik Genfhez, 
bár a Foreign Office vezetői maguk 
6 belátják, hogy a Népszövetség ko 
moly reformokra szorul. A végsőkig 
"llenzi ezt a formát azonban Berlin 
és a német érdekek miatt Róma is, 
mert Németország nem tagja a Néep 
Szövetségnek és elveti a kollektív 
Mztonság elvét, ami helyett regioná 
He szerződést ajáni. Pedig a nyugati 
Paktumra elengedhetetlen szükség 
van, - mondja a Times, - mert a 
belőle kiáradó nyugalom olyan bé- 
6s atmoszférát teremtene, amely 

mellett megoldást nyerhetnének Eu- 
Da keleti és Duna-medencei problé 

mái is. De határt szabna a fegyverke 
Zesnek is, ami ma ólomsullyal nehe 
"k minden állam költségvetésére. 

" 

szért e én szehivott pienáris ülese, - amint hi 
a diplomáciai tárgyalások pillanatig 
se szühetelnek. Amint a párisi sajtó 

Technikai okokból elmaradt a 
benemavatkozási konfarencia 

tegnapi ülése 
(LONDON.) (Reuter.) A benem- 
avatkozássi konferencia tegnapra ösz 

vatalosan közik, - technikal okok- 
bél hétfőre maradt, ezálta: azonban 
a kontroll teljes üzembehozásának 
dátuma késést nem szenved. 

Anglia reméli, hogy sikerül egy 
légitlotta paktum létrehozása 

(LONDON.) (Reuter.) A szovjet 
Sajtó közlései kinos feltünést keltet 
tek Londonban, ahol komolyan tar- 
tanak attól, hogy az uj tipusu egyfe 
delü, áramvonalas, különös találati 
és biztonsági szerkezettel ellátott 
óriási repülőgépek modellje már meg 
épitésük előtt avatatlan kezekbe ke- 

utclenek az óriási arányban ledyverkező nagy- 
Schuschnids budapcsii tároyalásá belejezésévei 

aktiumhoz való hüséges ragaszkod sát 
élénk vita icénap az anéol alsóhazban 

nyert az Izvesztia tegnapi közlemé- 
nyében, melyben többek között leir 
egy ujrendszerü Vickers ágyut, mely 
állitólag az uj repülőgépekre kerül. 
A közvélemény, mely a komintern 

angliai repülőgyári sztrájkok között 
amugy is összetüggést lát, szigotu 
vizsgálat meginditását követeli Ma- 
ga Sassoon államtitkár ebben az ügy- 
ben odanyiiatkozott, hogy az uj hadi 
gépek csak addig maradnak titkok, 
amig alkalmazásba nem veszik azo- 
kat. Azután a fejlett technika segé- 
lyével minden további nélkül után- 
épithetők. Nyugtalanságra tehát 
nincsen ok. Egyébként ő még min 
dig reméli, hogy a nagyhatalmak kö 
zött a további verseny megszünteté 
sére légiflotta paktumot lehet létre 
hozni 

A spanyol kérdés vitálja 
(LONDON.) (Reuter.) E hó 15-én 

a „Marcatabrico" esetét (tudniillik, 
hogy angol lobogót használt), több 
képviselő szóvátette. Akkor Cranbor 
ne lord kijelentette, hogy a tengeré- 
szetben állandóan alkalmazott hadi 
csel ez, amiért nem érdemes tiltakoz- 
ni és ezt a választ az interpelláló kép 
viselők tudomásul is vették. A teg 
napi ülésen azonban ismét szóba ke- 
rült az ügy és Wilkinson képviselő 
sulyos szemrehányásokkal illette a 
kormányzatot az e hó 15-iki válasz 
miatt, megjegyezve, hogy ez alkal 
mat adott arra, hogy most ugy a 
nemzeti, mint a baloldali hajók an- 
gol lobogó alatt folytathassák üzel 
meiket a spanyol vizeken. Két kon 
krét esetyől is beszámolt, amikor 
ugyanis angol zászló alatt haladó 
nemzeti hajók formális tengeri 

lobogó alatti baloldaln gőzösökkel a 
ténylegesen angol hadihajók szeme- 
láttára. Cranborne válaszában kije- 
lentette, hogy ily esetről nincs tudo- 
mása és meg kell várnia az angol 

nagy 

ügyvivő jelentését, mire Attlee ör- 

megjegyezte, hogy a kormány 

egyáltalában nincs informálva a 
spanyol helyzetről annak ellenére, 
hogy a titkos szolgálat óriási össze- 
gekbe kerül. 

Mussolini utja és az angol sajtó 

(LONDON.) (Reuter.) A Duce af- 
rikai látogatását egyre nagyobb gya- 
nakvással figyeli az angol sajtó, kü- 
lönösen azóta, amióta a miniszter- 
elnök Hbiai beszédében többek között 
az angol elnyomás borzalmaira is 
utalt. Ezt a hangulatot fokozta a 
tegnapelőtt elhangzott tripoliszi be- 
széd is, melyre vonatkozólag például 
a Daily Telegraph a következőket 
irja: Itália a közel Kelet kegyeit 
keresi és ezért alkalmasnak találja 
az időt arra, hogy megkiséreljen 
hangulatot kelteni Anglia és Francla- 
ország ellen. Szemrehányásokkal 
illeti Nagybritanniát állitólagos bor- 
zalmas elnyomatásokért és ugyan- 
akkor elfelejti, hogy Libia kormány- 
zása husz éven keresztül a legeny- 
hébb kritikát sem birta volna el. 

„Egyiptom örömmel ragadja 
meg az olasz baráti kezet" 

(KAIRŐ.) (Reuter.) Az egyiptomi 

Mai számunk 12 oldal, ára 2lel 
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lapok vezető helyen köziik a Duce 
tripoliszi beszédét. Az „Abram" ly 
napokkal czelőtt már vezér 
foglalkozott a régi olasz és egyip 
tomi barátsággal, 
jegyzi, hogy amennyiben a mimnisztel 
elnök szavai Egyiptom lakósaira 1s 

vonatkoznak, ugy azok a legnagyobb 
örömmel ragadják meg az olasz 
baráti kezet. 

Sandler őszinte nyilatkozata 
(LONDON.) (Reuter.) A svéd 

külügyminiszter elutazása előtt nyi- 
latkozott londoni tárgyalásairól és 
kijelentette, hogy az északi államok 
melyek nem tudnak a nagyhatalmak 
óriási arányu fegyverkezésével lé- 
pést tartani, egyéni biztonságuk ér- 
dekében kénytelenek azok barátságát 
keresni. A demokrata kis államok 
azon elhatározása tehát, hogy zorsu- 
kat Nagybritanniához kötik, érthető 
és megmagyarázható. Sandler, ki 
tegnapelőtt este Párisba érűezett, 
tegnap már hosszabb targyalási 
folytatott Delbos külügyminiszterrel 
és felkereste a miniszterelnökségen 
Leon Bhm kormánytőt is. A svéd 
államférfi előreláthatólag holnapig 
marad a francia fővárosban. 

Hivatalos jelentés Schuschnigg 
látogatásáról 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Az osz- 
trák szövetségi kancellár tegnap dél 
után 4 órakor kiséretével együtt a 
mátyásföldi repülőtérről visszauta- 
zott Bécsbe. Bucsuztatására Darányi 
miniszterelnök, Kánya külügy- és 
Rőder hadügyminiszterek, Da Vinci 
gróf olasz követ, Werkmeister né- 
met követségi tanácsos (Mackenksen 
német követ szavadságon van) és 
Baar Baarensfeld osztrák ügyvivő 
jelentek meg. A hivatalos jelentés 
közli, hogy a csütörtök és pénteki 
tanácskozásokon szóba kerülő ösz- 
szes külpolitikai kérdésben teljes 
egyvonaluságot állapitottak meg és 
mindkét ország a rőmai jegyző- 
könyvbe lefektetett irányelvek mel- 
lett kivánja az egyetemes békét szol- 
gálni és a közeledéső a szomszéd 
államokkal megkezdenii. A római 
paktumhoz való ragaszkodásuk ki- 
fejezésére Mussolini miniszterelnök- 
nek táviratot is küldöttek. 

Blum miniszterelnök a keddi 
kamarai ülésen felveti a bizalmi 
kérdést 

(PARIS.) (Reuter.) A nat 
minisztertanácson megállapitották 
hogy a clichyi zavargásokat a nép 
gyülés Gorai közé bejutott „ideget 
elemek okozták. Leszögezték a kor- 
mány álláspontját a kommunista 
párt követeléseire vonatkozólag is 
és kijelentették, hogy a belügy- 
minisztérium nem tilthatja be a gyü- 
léseket és nem oszlathatja fel a De 
le Rodue ezredes vezetése alatt álló 
szociális, volt tüzkereszt pártot. 
Ugyancsak Párisból közlik, hogy az 
uccai zavargások alkalmával maga
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Ön is 

megsvőződhet: : 

Dormoy belügyminiszter isg megsé- 
rült és most az ágyat őrzi. 

Ellentmondó jelentések a spa- 

nyol frontokról 

(HENDAYE.) (Reuter) Mig a 
salamancai leadó a madridkörnyéki 
és a guadalajarai harcok döntő sike- 
reiről beszél, a valenciai jelentések 
közlik, hogy a nemzetiek offenzivá- 
ját minden vonalon sikerük feltar- 
tóztatni, sőt több helyen sikeres 
ellentámadásokra is sor került. így 
például a Prado és El Escorial szaka- 

szokon, ahol a baloldaliak jelentős 
és erősen kiépitett állásokat foglal- 
tak vissza Varela csapataitól. A Ha- 
vas hirszolgálati iroda megjegyzi, 
hogy a valenciai hirek igazaknak 
látszanak, mert a nemzetiek offen- 
zivája valóban alább hagyott, de 
hogy ez a hirtelen beállott rossz 
időjárás, vagy a népfronti milicia 
ellenállásán mulik-e, azt a jövő fog gja 
bebizonyitani. Későbbi seguenzai 
jelentés közli, hogy az esőzés már 
48 órája ugyszólván az összes front- 
szakaszokon állandóan tart és való- 
ban nagyon befolyásolja a hadmü- 
veleteket. Ennek folytán tegnap 
egyetlen repülőgép se szállt fel és a 
tüzérségi harcok is szüneteltek. A 
kellemetlenül hideg időtől a hiányo- 
san felszerelt katonaság, de különö- 
sen a marokkói csapatok nagyon so- 
kat szenvednek. 
e 

- Meghivó a Societas részvény- 
társaság Cluj f. évi március hó 28-án 
déli 12 órakor a Fides kereskedelmi 
iroda (Str. Bálcescu 17.) helyiségé- 
ben tartandó rendes 
re. Napirend. 1. A közgyülés meg 
alakulása. 2. Az igazgatóság és fel- 
ügyelő bizottság jelentése. 3. Az 
1936. üzleti évre vonatkozó mérleg 
beterjesztése. 4. Az igazgatóság és 
felügyelő bizottság megválasztasa. 5. 
Határozathozatai a részvénytársaság 
fetszámolása tárgyában. 6. Esetleges 
inditványok. Az igazgatóság. 

- Kötelező az alkalmazott törvé- 
nyes szabadságidejének kiadása. A 
Semmitőszék III tanácsa 843-1926. 
számu döntésében kimondotta, hogy 
az akalmazott törvényes szabadság- 
idejét még akkor is ki kell adni, ha 
nem kéri azt. Ezért az alkalmazotta: 
nem lehet perlésre kötelezni. olyan 
célból. hogy bebizonyitsa vajjon kér 
tee munkaadójától a szabadságot 
Fllenkezőleg, a munkaadó köteles- 
séve annak isazolása. hogv alkalma- 
zottjának a törvényes szabadságidőt 
megadta. amelyet az tényleg igény- 
be is vett. 
- A vas és fémipari szakmák ki- 

mutatásai. A behozatallal foglalkozó 
cégeknek korábbi utasitása alapján 
pontos kimutatást kellett az Iparka- 
marákhoz benyujtaniok. Ebben az 
előző években lebonyolitott behoza- 
talra vonatkozó adatokat, valamint a 
cég helyzetének megfelelő adatokat 
kellett beterjeszteniök. A füszer és 
textil-szakmákra vonatkozó kimuta 
tásokat a kamara már benyujtotta, 
mig most a vas és fémipari szakmák 
ról szóló kimutatásokra kerül sor. 
Miniszteri utasiításra e kimutatások- 
hoz csatolni kell a vállalatok alkal- 
mazottainak névszerinti felsorolását, 
az állantpolgárság és fizetés megje- 

lölésév el. A kimutatást a nemzeti 
munka védelméről iszóló kategóriák 
szegint kell összeállitani. 

évi közgyülésé- 

keves penzert 

orisnya-hét 

gyári le- 
rakatban 

Sciuemharisnua 
Dokhálóvékony harisnya e s0 és ió 
flonr harismia 

Valószinülei 
a törvényhozás munkája 
Anionecscu belejezve ankarai tárátalasaii haza indult 

(BUCURESTI) A törvényhozás 
munkája valószinüleg ma véget ér, 
de előbb megszavazzák a termények- 
re, a nemzeti vagyon védelmére, az 
előzetes kényszeregyezségekre, il- 
letve a bányákra vonatkozó törvény- 
javasiatokat. A törvényhozás bere- 
kesztése előft pedig Tatarescu fel- 
olvassa a záró trónbeszédet. Szó van 
arról, hogy husvét után rendkivüli 
ülésszakra hivják össze a parla- 
mentet, amikor is a kereskedelmi 
törvény és a polgári perrendtartás 
reformjai kerülnek megszavazásra. 
Tegnap a kamarában a kisipari hitel- 
intézetre és a bányatörvény reform- 
jára vonatkozó javaslatokat vitatták 
meg. Közben Madgearu, illetve Lo- 
bontiu és Pop Valér miniszter között 
éles szóváltások zajlottak le. 
Tatarescu miniszterelnök tudvale: 

vően rövidesen Prágába megy fon- 
tos tárgyalásokra. Távolléte alatt 
Inculet helyettesiti, mig a belügy- 

olen 
cernauf 

clul, Res. Ferdinand 13. 

Nagyon olcsó férti és gyermek- zoknik, gomon 
Fabselyem blousok, kombinék, nadiágok, 

hálóingek 

feleinise nes Mirakatainkat! 

ggyári le- 
eaen 

le! 49, 30, 09. 
ci 30. 49. 54 50 

ma ér védei 

minisztériumban Angheleseu tábor- 
nok hadügyminiszter 

Varsói hiradás szerint Anghelescu. 
román nemzetnev 
tegnap Poznanban tartózkodott, ahol 
hivatalcs 

marsall hamvai felett tartott 
viemen. * 

Ankarából viszont anaak hire ér 
kezik, hogy Antonescu román kül- 
ügyminiszter, miután tegnap délután 
még fontos megbeszéléseket folyta- 
tott, tárgyalálsait befejezte és tegnap gy 
este 7 órakor elhagyta a török fővá- 
rost. Látogatásával kapcsolatosan 
Inonu miniszterelnök az ujságirók- 

nak kijelentette, hogy Antonescu és 
a török politikai vezető személyisé- 
gek tárgyalásai a román-török vi- 
szony még parátságosabbá tételéhez 
minden tekintetben jelentősen hozzá- 
járultak. i 

sában mutat be szinházunk, egyike 
az utóbbi évek leghangulatosabb, 
legértékesebb darabjaimak. Üde, fi- 
nom, igazán költői alkotás, amely a 
költészet és a humor varázsát áraszt 

Andai Ernő bübájos cigányzenés, 
énekes vigjátéka, a Harangvirág sze- 
repel vasárnap háromkor a müsoron 
ocsó helyárakkal, Fényes Aliceszal a 
cimszerepben. 

A szüz és a södölye 
Hetvenötször adta eddig a buda- 

pesti Maevar Szinház Zilany Lajos 

e esses 

Muskátlis abiak 
V.I Popa kitünő uj vigjátéka, , ja. Szinházunk Fényes Alice, Fel- 

amelyet Gróf László remek fordita- szeghy Mária, Czoppán Flóri, Gró! 
László, Tompa Sándor, Nagy István, 
Lantos Béla, Csóka József ábrázolá- 
sában adlja a Muskátlis ablakot, 
amely hétfőn este kerül másodszor 
szinre. 

ltototma 

Vasárnap hatkor és félkilencker: 
Meseáruház 

Az utóbbi évek legnagyobb revüjftelt ház tapsolta végig. Vasárnap 
sikere nálunk a Meseáruház. A nagy hatkor és kilenckor is a Meseáru- 
szabásu operett minden előadását ! házat adják : 

esmeeetratttt 

Marangvirág vasárnap háromkor 
legujabb és legkiválóbb szinpadi 

alkotását. A szüz és a gödölye való 

ban az utóbbi évek egyik legértéke 
sebb, legdrámaibb és legmaibb da- 
rabja. Kedd este lesz a Szüz és a 

gödölye bemutatója. 

-- 

. sa 

áprilla hó 27-én kimondják és a 
windsori herceg május azén meg 
faerthatja esküvőjétt 

miniszter 

fogadtatásban Tészesítet- 
ték. A miniszter résztvett Pilsudszky 

rek 

igazgatósága kisebbségi munkásmt 

posztóáruházában, 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26 

AiReuter jelenti: 
(LONDON.) A törvényszék el- 

utasitotta Stevenson válástgátló be- 
adványát, tekintettel e hogy nem 
látta fennforogni Mr. Simpsan ées 

on ügyében az előzeten 
" esetét, Ezek után a va- 

(AUSSIG.) A csahszlovakdai ne é 
met szociáldemokrata párt gyülésen 

a német szocialisták és a szudéta ne- 
metek között véres verekedésre ke 
rült a sor, melybe beavatkoztak a 
kommunisták iss. A jelntés szerin 

számos sebesülés történt. 
(ERÜSSZEL.) III. Lipót belga 

király háromnapos angliai utja al 
kalmából, bár az magánjellegü, min- 
den bizonnyal sor kerül politikai 
tárgyalásokra iss 

(KAIRÓ.) Tegnap megismetlődtek 
a diákzavargások, melyeknek követ. 
keztében a kormány a főiskolákat 2 
napra bezáratta. 
(PARIS) Tegnap bocsájtották ki 

a3 milliárd frankos csehsziovák had 
felszerelési kölcsön papirjait, melyet 
a párisi tőzsdén 1 nap alatt leje. 
gyeztek. 

(BERLIN.) Hitler kancelar ki- 
hallgatáson fogadta Belgrád Berlin 
ben időző főpolgármesterétt 

MMici miniaz 
terelnö nemzet sa; képviselője 
előtt tegnap nyilatkozatot olvasot 
fel, melyben hangsulyozta mátogatá- 
sának békés céljait:. 
(ROMA.) Olaszország idegen va- 

lutáju kincstárjegyeket bocsájtott kl. 
(PARIS.) A filmstudiók alkalma- 

zottai tegnap sztrájka léptek. 
(DANZIG.) A politikai helyze 

kölcsönös tisztázására hétfőn ár- 
gyalás indul meg a danzigi és a len- 

el kormány között. 
(MUNCHEN.) Bothmer tábornok, 

a világháboru egyik német hadve- 
zére tegnap 85 éves korában elhünyt. 
Temetéséről a német kormány gon 
doskodik. 

(JOHANNESBURG.) Az egyik 
város melletti bányában sulyos sze 
rencsétlenség történt. Az egyik tát- 
nában eddig kideritetlen ok folyán 
gázömlés keletkezett és megmérge 
zett 40 fehér és 250 benszülött mun: 
kást. Az azonnal beinditott mentési 
akciók ellenére is félő, hogy a mérge 
zettek kétharmada elpusztult. 

seree 

A Szaszervezeti Tanats 
a villamosműnél történi 
elhocsájtások ellen 

(CLUJ.) A szociáldemokrata m 
és Szakszervezeti Tanács folyó 
19-én az együttesen megtartott keni. 
kivüli ülésén elitélte a megfele ő 
alapot nélkülöző nyelvvizsgáztatása 
kat, amelyben a helyi villamosmil 

és tisztviselőit részessiti. A szociál 
demoktata párt és Szakszervezeti 
Tanács ismételten határozottan ita 
kozik ezen eljárás ellen, a h 
menesztett munkásokat és aikalma, 
zottakat legteljesebb szolidaritását ő 

biztositja és minden törvényes es7 
közt igénybe vesz, hogy a Fyeezet 
tisztviselőket és munkásokat kellő 
képen megvédelmezze. 
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Tüntetések 
itt, tüntetések ott, tüntetések minde- 
nütt. Ez is csak kortünet. Az ucca 
minden pilianatban való megmozdu- 

lása. A sürün ismétlődő sztrájkok, a 
szélsőséges csoportok folytonos fel- 
vonulása. Világjelenségek ezek, ame- 
lyek ma már nemcsak Európa né- 
peit, tehát a civilizációban és kultu- 
rában látszat szerint előbbrehaladot- 
takat jellemzik, hanem Azsiában, Af- 

rikában az összes világtájakon meg- 
találhatók. Ma már nem megy meg- 
lepetésszámba, hogy afrikai benszü- 
löttek, indiai hinduk, kisázsiai mu- 
zulmánok vagy más egzotikus nép- 
fajták, arab diákok, vagy Isten tudja 
milyen nemzetbeli fiatalok, közép- 
koruak és öregek rögtönöznek uccai 
demonstrációt. Ma már az is korje- 
lenség, hogy Amerikában ülő-sztráj- 
kot rendeznek a Fehér Ház előtt 
Washingtonban, hogy a kairót fő- 
iskolások a nőknek az egyetemre 
való beiratkozása ellen tüntetnek, 
hogy zsidóellenes megmozdulások 
történnek a világ legkülönbözőbb tá- 
jain. Ma már szinte semmi sem megy 
meglepetés számba. Az sem, hogy 
a tüntetők kézigránátokkal harcol- 
nak, lovastámadásokat rendeznek. 
Ebben a megszédült korszakban a 
legszörnyübb és legrettenetesebb dol- 
gokhoz is hozzá kell szokni. A szél- 
sőséges áramlatok, a hitlerizmuts, a 
fasizmus, a kommunizmus és az 
egyéb izmusok egész légiója kavarta 
fel és kavarja szakadatlanul a világ 
hangulatát s ha valamelyik párt- 
csoport vagy irányzat politikai sike- 
reket akar elérni Belgiumtól-Szó- 
fiáig,, Kairótól -Newyorkig az egész 
földkerekséget áthálózva csak uccai 
demonstrációkat és tüntetéseket szer 
vez. Az egyéni jog és akarat olyan 
beteges tuláradása és elhatalmaso 
dása ez, amely talán még rettentőbb 
veszedelemmel fenyegeti az emberi- 
séget, mint maguk az izmusok. Mert 
az amugy is elégedetlen és bizony 
sokszor joggal is elégedetlen töme- 
gek sorába, ilyenkor könnyen tud- 
nak beférkőzni felelőtlen bujtogatók, 
a rontásban és pusztitásban szadista 
gyönyörüséget találók, akik semmi- 
vel sem gondolnak, mint a gyujto- 
gatók, - csak izgatnak, lázitanak 
felborulást akarva felidézni. Min? 
már több országban, köztük nálunk 
is, belátták, hogy ez uccai kilen- 
géseknek semmiféle formában nem 
lehet helyük a politikai és társadal- 
mi életben. Az ucca nem demonstrá- 
ciókra való, hanem arra, hogy a já- 
rókelő emberek zavartalanui intéz- 
heseék dolgaikat, hogy a kereskedő, 
iparos, mezőgazda nyugodtan árul- 
hassa terményeit, hogy a békés la- 
kosságot ne érhessék kellemetlen 
zaklatások s hogy a munka folyto- 
nosságot semmi se gátolja. A felelős- 

élkül és legtöbbször féktelen 
ásokba menő romboló, pusztitó, 

vagy egyenesen vérbefuló tüntetések 
nek tehát megálljt kell mondani. Ilye- 
neket sehol a földkerekségen nem 
Szabad és nem okos dolog eltürni, 
anem azonnal a csirájában kell el- 

fojtani őket, hiszen máskép a fei- 
szabadult és zabolátlan tömeglélek 
az ucca fegyelmezetlen lelke forra 
ami jelenségeket idézhet fel. Ezzel 

pedig nemcsak a saját hazájának, de 
az egyetemes emberiség békéjének is 
vulyos károkat okozhat. Párt ellenté- 

elintézésére van éppen elég fő- 
Tum és lehetőség, az izmusok har- 
caikat vivják meg a politika arénái- 
an, de az uccának, a dolgozó pol- 

árság és a doigozó tömegek munka- 
elyének hagyjanak békét. Egyete. 

; es érdek ez, ahol nem lehet és nem 
Zabad soha semmiféle szempont 
miatt engedményeket tenni és elné- 

„Joesteti
: 

igazságügyminiszter legutóbbi kör- 
rendeletében mond, hogy ilyen vo- 
natkozátlsban az elnézés és engedé- 

ELIDA SHAMPOO 

DEÁLIiSs 
( ÁPOLÓSZERE 

A HAJ 

zésekkel lenni. A itt az, amit Saszu ( kenység sulyos és megbocsájthatat- 
lan vétek. Igen, megbocsájthatatlan 

. 

(CLUJ.) A helybei hatóságok ve- 
zetői értekezletet tartottak tegnap 
délelőtt a Donáth-uton kisajátitott 
házparcellákkal kapcsolatosan, mely 
aikalommal szóvá tették, hogy szá- 
mos házhely tulajdonosai - annak 
ellenére, hogy már hosszu évekkel 
ezelőtt tulajdonukba vették a telke- 
ket - még mindig nem épitették be, 
sőt be se keritették. A hatóságok az 
értekezieten elhatározták, hogy ez- 
uton is felszólitják a teljesen elha- 
nyagolt parcellák tulajdonosait, 

Visszaveszik az ingyenesen kiosztott 
házhelyeket, ha tulajdonosaik 
haladéktalanul be nem keritik 

a telkeket 
hogy házhelyeiket a 
időn belül haladéktalanul keritsék 
be a szabályrendelet előirása szerint. 
Tegyék pedig ezt meg annái is in- 
kább, mert ellenkező esetben előter- 
jesztést fognak tenni az illetékes he- 
lyen, hogy rendelet-törvény alapján 
vegyék vissza a földkisajátitás foly- 
tán kiosztott telkeket az állam, 
illetve a város kezelésébe, mert az 
állam és város igy mindenképen 
sokkal jobban járna. 

(CLUJ.) Két évvel ezelőtt a város 
árlejtést hirdetett a strand vendéglő 
bérletére. Az árlejtésen résztvett 
Nistorica erdőmérnök is, aki a 
vendéglőt Mateescu név alatt meg is 
kapta. Ezután közölte is az érdekelt 
Mateescuval, hogy a büffét az ő neve 
alatt bérelte ki. A koncessziót azon- 
ban meg akapták kapni Szinetár Jó- 
zsef és Eleftropol Panait vendéglő- 
sök is, akik ezért egyik helyi kép- 
viselőnek és feleségének 10 ezer lejt 
fizettek. Igy, mint albérlők hozzá- 
jutottak a stran büffe bérletéhez, 
amelyet Mateescu név alatt vezettek 

eestesezezeven 

Felmentéssel végződött a strand 
vendéglő bérlete körüli pereskedés 

tovább. Az üzletbe belefektettek 160 
szer lej tőkét, amelyet azonban a 
kolumbácsi legyek járása miatt el- 
veszitettek. Ugyanis a közönség a 
veszélyesen csipő legyek járása 
miatt nem mert a strandra járni. 
Ráadásul még bünügyi eljárás is 
indult a bérlők ellen csalás és ok- 
mányhamisitás miatt, amiért a 
Mateescu nevét használták. Az ügyet 
a törvényszék második szekciója 
tárgyalta, ahol dr. Giurgiu János 
ügyvéd védőbeszéde után a törvény 
szék a vádlottakat 
hiányában felmentette, 

Szélhám 
házi 

(CLUJ.) A város időközi bizott- 
sága néhány évvel ezelőtt a bérházak 
rendjének biztositására házszabály- 
rendeletet alkotott. A szabályrende- 
letet annak idején a város vezetősége 

oesok a város nevében ul 
rendet erőszakolnak 

a háztulaldonosokra 
sokszorosittatta és eljuttatta a ház- 
tulajdonosokhoz azzal az utasitással, 
hogy a házirendet feltünő helyen 
függesszék ki. És hivják fel a lakók 
figyelmét a rendelkezések betartá- 

Dolichc 
Doliche 

A legmodernebb és legcsodá- 
sabb szövésü valódi sealyem Doliche 

CLUJ: Str. Gen. Neculcea 2. HGALLIA 
1 

SIBIÜ: Str. Regina Maria 7. 
Brasov: Piata Libertátii No. 3. 

büncselekmény 

sára. Ez rendjén hs volt. 
Az évekkel ezelőtt életbeléptetett 

házszabályrendelet ma is érvényben 
ban. A bérházak rendjét ma is 
ugyanaz a szabályzat irja elő, amely 
ki van függesztve minden bérház 
kapualjában. Mindennek ellenére 
azonban hetek óta ismeretlen egyé- 
nek járják a várost és borsos áron 
uj házirendet kényszeritenek a ház- 
tulajdonosokra. Ha elutasitásra talál- 
nak, fenyegetőznek, terrorizálnak és 
birságot helyeznek kilátásba. A leg- 
több háztulajdonos a fenyegetésekre 
megretten és megvásárolja a házi- 
rendet, csakhogy megszabaduljon 
a kellemetlen egyénektől. 
- A város vezetősége - mondotta 

nekünk dr. Anca ailpolgármester, 
akihez felvilágositásért fordultunk 
a házirend ügyében - senkinek nem 
adott felhatalmazást arra, hogy házi- 
renddel házaljon. Éppen ezért 
kérem, hivja fel a közönség figyei- 
mét arra, hogy a házirenddel jelent- 
kező egyénekkel ennek ismeretében 
járjon el. A magunk részéről pedig 
megteszünk minden intézkedést a 
szélhámosok kinyomozására. 

Élet és halál 
heli kronikája 

(CLUJ.) A város egy heti (már. 15-20) 
népmozgalmi adatai az anyakönyv tükré- 
ben: 
HAÁZASSÁGOT KÖTÖTT: 22 pár. 
SZÜLETETT: Lonean Rózália gör. kat. 

Aierizer László ref, Aierizer Zoltán ret. 
Lebovits Lilian izr, Petry Erzsébet unit, 
Riti Petru gör. kat, Dandos Péter rém. 
kat, Tőkés Ilonma ref, Soplea Gavriia gör. 
kat, Moldovan Virgil gör. kat Szász Fe- 
renc ref, Bindea Chiocel gör. kat, Fele- 
can Joan gör. kat, Rechesan Teodor gár. 
kat, Staniste Joan baptista. Crisan Livia 
ort. Szabó Tibor ref: Rácz Émma retf; (0- 
tutiu Cornelia ort. Gruber János izr. Cos 
tin IHona róm. kat, Száksz Zoltám izr, Nu- 
risdan Lajos örm. kat, Meleg Etelina róm. 
kat, Wieder Hedmreh izr. Friedmanm Já- nos er. Éngi János ref, Baciu Ghsoryh- gör. kat, Kelemen Margit ref. Körmendi 
Margit ref, Rusu Viorel gör. kat, Dan Eu- 
remie z kat, main Doina ert, Laca- 
tus Vasile gör. kat, Johann Ibolya ier. Ne 
desan Josm gör. kat, Farkas György izr. 
Catanas Joan ert, Felschmidt Margit róm. 
kat, Szekennyés Éva róm, kat. 
MEGHALT. Tamássyné Pap Mária o7 

éves róm. kat, Nemes Ajeamandru 4 na pos 
gör. kat, Bota Gheorghe 37 éves ort, Gom 
bosné Dombrovszky Julianna 84 éves rőm. 
kat, Gerő Sámuel s0 éves izr Burg Mór 
49 éves izr, Abrudan Anton 4 hónapos gör. 
kat, Gondos Gheorghe 3 napos ort, Werz- 
berger Ennő 3 napos izr. Szabó Sándor 419 éves ref, Rosenberg Emánuel 21 éves ize 
Cociuban Simion 32 éves ort, Dudea 

rasim gör. kat, Leichter Mandel 17 éyes 
izr, Furu Ilona 46 éves ref, Nagy Rózálja 
83 éves róm. kat, Nurisdan Lajos ! napos 
örm. kat, Kakassy Sándor 45 éves rel, 
Bayné Győri Zsuzsanna s0 éves ref, Ber- keczyné Dénes Teréz 70 éves róm. kat 
Vias Gheorghe 1i mapos gör. kath. Aierizer László 5 napos ref, Ehrenwertné Földessy Mária 70 éves unit, Ványiné Osváth Jolán 
54 éves róm, kat, Schwalbné Nusan Keghi 
na 69 éves luth. Horváth Ferenc 73 éves ref, Becze Mária 7 éves róm. kat. 

- Avprilis elsején megnyitják az 
egyetemeket. A Capitala jelentése sza 
rint április elsején ujból megnyitják 
az egyetemeket.
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„lóestéti 

Szombat d. u. 5: LENGYELVÉR. 
Oszkár nagysikerü operettjének 
olcsó helyánas előadása.) 

Szombat este 9: MUSKÁTLIS ABLAK. (V. 
1. Popa több mint százszor adott ra- 
gyogóan szellemes, hangulatos vigjá- 
tékárlak bemutatója. Forditotta és 
vendezte: Gróf László. öőszereplők 
Fényes Alice, Felszeghy Mária, Czo- 
pán Flóri, Gróf László, Tompa Sán- 
dor, Nagy István, Csóka jJózsef és 
Lantos Béla. Premier bérlet 24. sz.) 

Vasárnap d. e. 11: GUÜL BABA. (Ali basa 
Bérczi Mihály. Gábor diák: Solymosán 
Magda. Gül baba: Tóth Elek. Olcsó 
helyárak.) 

Vasárnap d. u. 3: HARANGVIRÁG. (A 
kitünő cigányzenés, énekes vigjáték 
olcsó helyárakkal; Fényes Alce, Har- 
math Jolán, Kovács György, Tompa 
Sámdor, Borovszky Oszkár a főszete- 

(Nedbal 
első 

pekben.) 
Vasárnap d. u. 6: MESEÁRUHAZ. (Kilen- 

cedszer.) 
Vasárnap este 9: MESEÁRUHÁAZ. (Tized- 

szer.) 
Hétfő fél 9: MUSKÁTLIS ABLAK. (Rendes 

bérlet.) 

A ROMÁN OPRA MUSORA: 
Szombat, március 20: (Iskolai matiné) VIC 

Vasárnap, márcjus 21: (este) AZ ELADOTI 
MENYASSZONY. 

Htfő, március 22: CARMEN. (Manzer 
gencigazgató közremüködésével.) 
Szerda, március 24: Szimfónikus hangver- 

seny. (Robert Manzer zeneijgazgatóval.) 

CAPITOL MOZGÓO MUSORA: 
Szombat, vasárnap, hétfő: 

A PREÉRIK EZREDESE. Izgalmas és 
nagyszabásu kalandorfilm, Főszerep- 
ben: Gary Cooper, Jean Arthur. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Csak két napig: szombaton és vasárnap 5, 
6, 9 órakor 5 film egyszerre román és 
magyar feliratokkal: I. ELSODORT 
ASSZONY. Az Extázis testvértilmje. 
Haus Stüve és Ria Byron. - II. A 
PAMPÁK KIRÁLYA. Cowboy film. 
Fóősz.: Warner Baxter. - III. JOUR- 
NAL. Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd: 
5, b és 9 órakor: Két világsiáger. I. 

CÜLLIVER A TÖRPÉK ORSZÁGA. 
BAN. Orosz filmsláger. II. A SZEN- 
VÉDELYEK VÁROSÁA. Megható társa. 
dalmi dráma. Főszerepben; Paul Mum 
és Belje Davies. Helyárak 10 és 12- 
3 lej. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szombattól 2 világsikerü francia film: I. A 

LEGIÓNAÁRIUS, Főszerepben; Charles 
Vanel, Marie Bell. II. ASSZONYOK A 
HADIHAJÓN, (Virrasztanak a fegy- 
verek.) Ciaude Farrére regénye uán. 
Föszerepben: Amnabella. Román és 
magyar feliratokkal. 

Vagárnap délelőtt 11,20 órakor olcsóő ma- 
tiné 7 és 12 lejért. TELL VILMOS. Fő- 
szerepben: Conrad Veidt. Román és 
magyar felatokkal. 

i 

SELECT-MOZGÓ MUSORAs 
Szombat, vasárnap, hétfő: 

TELEJTSUK A MULTAT. Martha Eg- 
gert kiváló énekesnő legujabb gyönyö- 
rü filme. Rendezte a világhirü Bolváry. 

URAÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vasárnap, hétfő: 

KAMELIÁS HOÖLGY. Dumas regényé- 
nek filmváltozata. Főszerepben: Greta 
Garbo, Robert Tavlor. 

0 AZ EIT KöÖZGYŰLÉSE. Az Ardeali 
Magyar Irodalmi Társaság a hatósági en- 
gedély" birtokában, tfolyó hó 21én vasár 
nap délelőtt 14 órakor tartja az unit, püs- 
pökség disztermében rendes közgyülését. 
(C. Marechal Foch 12. I. emelet.) A köz- 
gyülésre az érdekeltek fügyelmét ezuton 

kezdettel a CAC-CFR helyi CJiga der 
by lesz, mely iránt élénk érdeklődés nyil 
vánul meg, főleg a CAC vasárnapi bucu- 
restii kitünő szereplése miatt. Ha a CAC 
legyőzi ellentelét, ugy az északi C-liga 

(CLUJ.) Az évenként megrendezésre ke 
rülő egyéni országos birkozóbajnokságok 
mellé a szövetség most első izben irta ki 
az országos bajnokságot birkozó csapatok 
részére. Az ország hat legerősebb birkozó 
csapata a Divizia Nationala keretében fog 
küzdeni az országos bajnokságért. viszont 
a többi egyesületeket öt kerületbe osz- 

tta a szövetség és ezek az egyesületek 
egymás között a kerületi bajnokságokért 
fognak küzdeni. Az öt kerület bajnok győz 
tese a következő évre bekerül a Divizia 
Nationalaba, a hat egyesület közül utolsó 
nak helyezett csapat helyébe. 

A memzeti bajnokságért küzdő hat egye 
sület a következő: 
CFR Timiscara, UDR és SSMR Resita, 

CMSC Cluj. Staruinta Oradea. Vulturii 

(BUÜCÜRESTI.) A Csehszlovákia -Ro- 
mánia vivóverseny első számát, a törvivást 

- amint az előrelátható volt - a gyengén 

összeállitott román csapattal szemben a 
csehek 9:7 arányban nyerték meg. A győz 
tes csapatból Frass és Jesencky 3-3, 

cAC-Crn derbumérkőözés városunk vasárnapi 
lábdarusó műsorán 

(CLUJ) Városunk vasárnapi labdarugó, csoportban a másolik helyre kerülne és 

műsorának főeseménye délután fél 4 órai reménye nyilna arra, hogy a csoportgyó 

Megindult a küzdelem az orszásos birhozó 
csapatbajnokságért 
A GMSt a hatos élcsapatban 

zelmet is megszerezze és mint ilyen esély 
iyel pályázhatna a B-ligába való jutására 
is. A mindenkép fontos mérkőzést ar. Me 
Sarosiu biró fogja vezetni. 

Textila Lugoj. . 
Clujon a CMSC remdezésében ápr 10 

én a CFR finusoara, ápriis 30-án a Vultu 
ri Textila, május 15 én a Staruinta, mig 
az őszi fordulóban augusztus 7-én a resi 
tai munkáscsapat és október 30 án az UDK 
fog mérkőzni a helyi munkás klubbal. 
Románia birkozósportja előkelő helye: 

foglal el európai viszonylatban is, az or- 
szágos csapatbajnokságok megrandezésével 
a szövetség kitünő szolgálatot tett az 
ország sportjának. 
Érdeklődéssel várjuk a OMSC szereplé. 

sét az országos bajnokságokban. A CMSC 
tehetséges birkozói minden bizonmmyal tudá 
suk legjavát fogják adni. hogy a város 

Csehszlovékia 9.: 7-re nyerte a nománia elleni 
törvivómérkőzési 

Alkatmi elárusítás nől és férii szövetekben ! 

Maradékok 
60 -al gyárláron alul vásárolhatók 

fejlett sportáletéről itt is bizonyságot te 
gyenek. 

Vohryzek 2 és Kokas egy győzelmet ara- 
tott, a románok közül a kitünő Marinesca 
mindegyik ellenfelet legyőözte. Carentil, 
Antoniade és Galimir 1-1 győzelmet arat 
tak. Ma a kardvavást bonyolitják le. 

Az oradcai Störuinta vasárnap 
tartja jubliáris közévülését 
(ORADEA) A Staruinta vasármap dél- 

előtt 10 órakor saját klubhelyiségében disz 

közgyülés keretében ünnmepli fennállása- 

mak 25 éves évfordulóját, melyen Löwen- 

stein Zaigmond, Steluhart Herinann és dr. 

Weisz Endre mondanak ünnepi beszédeket. 

Este 8 órakor a klubhelyiségben jubileumi 

társasvacsorát rendez az érdemes sport- 

egyesület. A klub jubileumi ünnepségem 

az ország csaknem minden számottevő 

egyesülete képviseltetni fogja magát. 

LUCHIDE, a labdarugószövetség fő- 
titkára tegnap Budapestre érkezett, ahol 

arra kérte a magyar labdarugószövetség 
elnökségét, hogy támogassa Románia kéré 
seit a Középeurópai Kupa ülésein. Az el- 
nökség jóradulatáról biztositotta a román 

főtitkárt. 
(NEWYORK) Ma este ismét nagy atlé- 

tikai verseny lesz Newyorkban egymér- 
földes távon Beccali, Cunningham, Venzke 
és San Romani között, melyen esetleg 

megdől Cunmingham 4 p 08.6 mp.-es fe 
dettpálya világ rekordja - Beccali révén. 
(BUDAPEÉST A bucurestii FC Rapid 

egyik vezetőembere Budapesten tárgyai 
Berkosyvel, a Ferencváros egykori válogai 
tott játékosával, hogy az oradeai szárma- 
zásu kitünő futballistát megnyerje csapa 
ta részére. 

zésére Lehet, hogy a kiv 
hétfőn még egy mérkőzést játszik a Rovi 
ne Grivita csapatával. 
(RAVAL) Az eszt -finn görög-római bir 

is felhivja a vezetőség. 

Textil Comert 
most megnyit udvari helyisegében. Cluj Receie 
feralmana Woltbán zálogház helyiségében) 

kozóversanyt az esztek 3:2 re nyertek. 

A 
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(CLUJ. A Speranta bajnok tekézőcsa. 
pat a Nagy Ferenc pályán nagy fénnyel 
ünnepelte meg diszelnökének, Cseh jo. 

Zsefnek 70-ik és lörök Józsefnek 55 ik ne 
napját. Az ünnepségeken 19 férfi és 1s 

Béla és Orosz János diszejnökök is, továb 
bá a Mimoza társaság több tagja is. A ba 

mondtak felköszöntőket, amikre Cseh Jó. 
zsef és Török József válaszoltak köszönő 
beszédekkel. - Az ünmnepség keretébe 
Lapusnyág Ella megkoszoruzta a klub 
Szent józsefről elnevezett zászlóját. 
Mérkőzéseredmények: Transilvania-(p. 
mitetul Regional 154-145, 10 játékos. 
Echo-Meteor 164-112. 11 játékos: Echo- 
Victoria 166-159, 11 játékos. 
((ORADEA.) Macabi-Ilntelegerea 305. 
266. 

VASÁRNAP, mároajus 21. 
BUCURESTI. 6,50: Tonna, zene, orvosi 

tanácsadó, szakelőadás, hirek. 12,.10 Kar 
ének 12.50: Dinicu zenekar. 20,35: Smeta 
na: Az eladott menyasszony c. operájá. 
nak közvetitése a cluji operából. (Ezt 2 
előadást csak a Radio Romania közvetiti 
Ugyanekkor Bucuresi karéneket ad. 22 ín 
Kis rádjózenekar játéka. 22,55: Kis rádió 
zenekar. 
BUDAPEST I. 10.50: Hirek. Unitárius 
istentisztelet, utána közvetités a Várpló 
bánia templomából. 13.30: Öperaházi zem 
kar, utána: Rádiókrónika, hanglemezek 
szövetkezeti előadás. 16,50: Rádió sza o" 
zenekar. Utána: előadás. 17.45: Kernilet 
zongorahármas, utána: a Fehér Hollók 

20,15: Cigányzeme, sporteredmények, Má 
rai Sándor csevegése. 21.40: Öperettrés 
letek, hirek. 23,10: Jazz zenekar. Utána 
cigányzeme, hirek. : 
BUDAPEST II. 16.15: Szalonzenekür 

utána felolvasások. 18,50: Hanglemezek 
20.20: Előadás, majd cigányzene. 

, HÉTFő, március 22. 
BÜCURESTI. 6,50: Torma, zene, szak 

előadás, hirek. 15: Lemezek. 18: Balett 
mezek. 19.10: Szórakoztató zene, 20,20 Rá 
diózenekar. 21,15: Régi kamarazene, csem 
bajlo, oboa, térdhegedü, orgona és ének 
előadással. 22,15: Csellőóverseny orgonaki 
sérettel. 23: Lemezek. 
BUDAPESI 1. 7,45: Torna, lemezek, ét 

rend, hirek. 11,30: Előadás. 13.05: Ének, 
utána hirek majd zongoraszámok. 14.30 
Katonazene, hirek. 17,15: Diákfélóra, hirek 
utána: hegedüszám. 18,30: Előadás majd 
egyházi zenei hangverseny közvetitése 1 
kelenföldi evangélikus templomból. 20. Elő- 

(PARISJ A FIFA végrehajtó bizottsága 
ugy döntött, hogy a jövőévi labdarugó- 
viágbajnokság selejtezőmérközéseit lég. 
később a világbajnoki döntő előtt két hé- 
nappal be keli fejezni. A f6os döntő fordu 
lóját két csoportban, az „erősek" és „gyen 
gék" csoportjában fogják megvivnii A 
memzetközi szövetség döntése szerint műt 
den játékos, akiket saját szövetségük le- 
igazolt valamely klub részére, résztvehet 
a világbajnoki küzdelmekben. - A világ- 
bajnoki döntőre vonatkozólag a FEIFA ugy 
határozott, hogy döntetlen esetén a mér 
közést meg kell ismételni. Ha az ismétles 
sem hozna döntést, akkor mindkét csapat 
2-2 évig világbajnoknak tekintendő. 

A SZOMBAIT DÉLELŐTTI RAPIDOT 
SPORTVONATNAK 1S LEHETNE NE- 
VEZNI. Ezzel utazik ugyanis a CAO Bu 
curestibe, az U Ploestibe, a Staruinta Pet- 
rosaniba, dr. Russu biró Brasovba és Stan 
ciu biró Bucurestibe. 

GAIN, az uj jóképességüű játékos va- 
sárnap középcsatárt fog játszani Ploesti 
ben, középfedezet David lesz. 
A CLUJ1! MOTO CLUB ROMAN ftolyó 

hó 21-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdet 
tel szezonnyitó motorkerékpár versenyt 
rendez a cápusi hágón, amelyre résztvevő 
ket és vendégeket szivesen lát a rendező- 
ség. 
(BUDAPEST.1 A BEAC uszó és vizipóló 

csapata, melyben Csik Ferenc is helyet 
fogalt, ma egte Pozsonyba utazik a Bra- 
tislava nemzetközi versenyére, 

(A Kimberiey Unnmiters, a világbajaok 
ságot nyert kanadai jéghokkicsapat tegnap 
hatvanadik európai mérkőzését játszta A 

1 

misztériumjáték közvetitése a Studióból. 
22,355 Operaházi zenekar. 24: Hirek, utáta 
a rajkózenekar közvetitése, Kalmár Tál 
énekével. 
BUDAPEST II. 19: Szalonzanakar, utá- 

na előadás. 20.45: BSzKRT:zenekar. 

E hanglemzekkel, utána a Husvét c. 

- Magyar-román-szász festömű 
vészek kiállitását rendezik meg Buda 
pesten. Május hónap folyamán egy 
ismertnevü budapesti mükereskedő 
nagyszabásu képkiállitást rendez, 
melyen a transsyivániai magyar, r0- 
mán és szász festők alkotásai kerül 
nek bemutatásra. A kiállitás kereté- 
ben szerepelnek Baiamare, Sibiu, Bra 
s0v, Cluj és más városok képzőmü- 
vészei, továbbá a legnevesebb hucu 
restii festőmüvészek. 

-Nyilvános árverés. A cluji Ke 
reskedelmi és Iparkamara 636--1937 
szám alatt az érdekeltek tudomásár3 
hozza, hogy 1937 aprilis 14-én dél- 
előtt 10 órakor a ciuji Aeroport He- 
lyiségében, P. Unirii 2. emelet, nyik 
vános árverést tartanak, zárt ajánla 
tokkal, az uj Aeroport felépitésénél 
dolgozó munkások élelemmel és szük 
séges dolgokkal való ellátását szol 
gáló kantin bérbeadására, valamint 
a mostani repüőállomás büfféjének 1 
bérbevételére. Az árverésen val 
részvétel feltételei, valamint a mükö 
dési kötelezettségeket meglehet 1é 
könteni az Aeroport helyiségéhen 
Cui. P. Unirii 3 szám található t 
herfüzetben, bármely munkanapol 
16-18 óra között, Kereskedelmi ka helyi válogatottal, melyet 4:2-re győzött 

1 

mara, Cluj. 

hölgytag vonult fel, megjelentek Móricz 

2 

nokcsapat nevében Gyurka elnök üdvözöl 
te az ünnepelteket, majd Móricz és Orosz 

társaság műsoros délutánjának közvetités 

.
.
.
.
 

.
.
.
.
.



E
l
t
n
i
 

Társaság 

9 PASSIÓI ISTENTISZTELETEK. A 
nagyhét folyamán a belvárosi retormátus 
tempiomban minden nap bibjjamagyaráza- 
tos istentisztelet lesz, melynek a tárgyát 

Kisztussal az élet utján c. gondelatkör 
képezi. Virágvasárnap d. e. 10 órakor: „A 
sokaság között" cimen, Mt. 21: 1-11 alap 

ján az Igét Székely János hirdeti. Virág- 

Vasánnap délután 6 órakor: „Az örvende 

özkel". Mt. 21: 9 alapján az igét mka 
józset hirdeti. Hétfön, március 22-én del 

ütán 0 órakor: „A kételkedőkkel". Mt. 22. 
11-46 ajapján az Igét Nagy András hir- 

deti. Szerdán, március 24 én délután 6 or. 

kor: „Ellenségei között. Mt. 20.: 57-07 

alapján az Igét dr. Gönczy Lajos hirdeti. 

. LELKIGYAKORLAT A FALUSI It- 

1USÁG ÉS FELNÖTTEK RÉSZÉRE A 

87r. MIHÁLY TEMPLOMBAN. A róm. 
kat. plébánia március 21-től kezdődőleg 

háromnapos leikigyakorta tart a faluról 

városunkba jött és itt akalmazásban levő 

férfiak és nők, valamint leánycselédek 
ré- 

szére. Teszi ezt azért, mert a város ve 

gzedelmej ellen, a legnagyobb segitséget 
számukra is a vallásos életük megőrizésé- 
ben és fekozásában látja. Ezért is reméli 
azt, hogy a szentbeszédekre valamennyien 

eljönnek és azokat önmaguk nevelésére fel 

használják. A munkaadóikat ezuttal is sz- 

tetettel kérjük, hogy a római katólikus al- 
kalmazottaikat, a szentbeszédekre elenged 

ni sziveskedjenek, annál is inkább, mer: 

alkamazottaiknak vallásos életére vigyáz 

va saját érdekeiket is a legjobban szol 

gálják. A szentbeszédeket március 21, 22 
23.án este 7 órakor a Szent Mihály tem 
plombam Jakab Antal s. lelkész. a befeje 
ző beszédet pedig 24-én reggel fél 7 órakor 

x. Márton Áron c. kanonok plébáno. 
tartja. 

0 KATÓLIKUS NÖK! A helybeli Oltár- 
egylet előkészületül a Katólikus Nők Nap 
jára, városunk összes katólikus mői sza- 
mára virágvasárnaptól nagycsütörtökig 
jelkigyakorlaot rendez a piarista-templom 
ban, melyet Kulcsár Kálmán mimorita 
atya vezet. Szentbeszédek sorremdje: Már- 
cius 21 én, vasánnap délután 6 órakor, mál 
cius 22. 23. 24-én reggel 8 órakor és dél 
után 6 órakor. Március 25 én a befejező 
szentbeszéd és közös szemtáldozás reggel 8 
órakor a Szent Mihály templomban. Jöj- 
jünk el mindannyian! 

0 FLOAREA REGINEI Gyopár turista 
egyesület tudomására hozza az érdekel- 
teknek, hogy vasárnap, folyó hó 21-én dél- 
előtt 0 órakor tartja választmányi gyülé- 
sét s ugyanznap délután 3 órakor pedig 
rendes évi közgyülését az Egyesület helyi- 
ségében (Calea Motilor 8. szám alatt), - 
Ezeken kéri a tagok minél nagyobb szám- 
bnu valjó megjelenését a vezetőség. 
) NŐMUNKÁSOK GYÜLÉSE. A Szo. 
ciáldemokrata Nőmunkások folyó hó 21- 
én, vasárnap délután 4 órakor az Épitő 
munkás Otthonban nyilvános nőmunkás 
gyülést tartanak. 
A CLUJI SÜTöMUNKÁSOK az éjjeli 

munka eltörlése tárgyában folyó hó 21-én 
vasárnap délután 4 órakor az Épitőmunkás 
; thornban általános szakmai gyülést tar 
anak. 

( A CLUJI SZABOÓMUNKÁSOK folyó 
hó az-én hétfőn este 8 ónakor az Épitő 
munkás Otthonban általános szakmai gyü 
lést tartanak a kollektiv szerződés tár 

0 A KONYVKOTö MUNKASOK tolyó 
hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ntómankás honban randes évi köz 
yülést tartanak. özgyülésen központi 

kiküldött is részt vesz. E ; 
r AZ AKADÉMIAI ISTENTISZTELE- 
EN, a ref. theol. fakultás disztermében 

vasárnap. március 21-én d. e. 11 órakor dr. 
hgy Géza professzor hirdeti az Igét Ja 

nos ev. 12. rész 27-53 v. alapján. 
RÓEADELUTÁN A CLUJI ZSIDÓIPA- 
ROSOK ACGMENHAÁZA JAVÁRA. Va 
tnap, folyó hó 21-én délután 4 órai kez 

ettel müűsoron teadélutám lesz a Regai bár 

0 AZ UNITÁRIUS TEOLÓGIAI AKA- 
DIMIA TANÁRAI által - az unntárius 
: mplomban - a vausárnap délelőtti isten. 
egteletele szokásos idején tartott hus- 

előtti istentisztelet-sorozat rendjén a 
zédet Vári Albert teológiai dékám tari- 
„dolyó hó 2tén. 
0 KözGYűLÉSI MEGHIVóÓ. Tudomásra 
/ át hogy al márcias 21é lesz meg 

tva az, osok Szindikátueának 
agyülése a volt Ipartestület termében, 

a Carolma 5. szám, emeljet. Tekintettei 
a hogy a Szindikátus létesitésének célja 
ogy az asztalosiparcsok érdekeinek 

ezen iparosok le é és előmozdítása 
a emélyiségbe tömörüljanek, kérik az 
iztalos kartársakat. hogy ezen a közgyü- 

minél nagyobb számban megjelenni 
veskedjenek. A közgyülés délejőtt fél 10 

VI. évfolyam, 1937. Marcius z1. „ibestét! 

Siessen husvétl ajáne 
dék vásárunkra 

........ TIP 

(BUCURESTI.) A közforgalom ki; 
használására vonatkozó törvényja- 

vaslat tudvalevően az összes közieke 

dési utak kihasználási jogát, forga- 
lom lebonyolitás tekintetében a 
CFR-nek biztositja. Ez a forgalmi 
koncesszió, amely az autóbusz vália: 
latok vasuti kezelésben lévő átvétele 
révén válnék valósággá, amint a 
„Frontul" mondja 20 ezer aembert 
érint akik az autóbusz közlekedési! 

iparban vannak foglalkoztatva. De 

áruházba Clul, Regele Ferdinand Ne. 3. 

Az autóbusz-tul ajdonosok 
tovább folytatják 
önvédelmi harcukat 

az államot is jelentősen érinti, amely 

nek üyen cimen évi 80 millió lej be- 
vétele van, amelyet az autóbusz tulaj 
donosoktól szed be adó formájában. 
Ezért az autóbusz tulajdonosok to- 
vább folytatják önvédelmi harcukat 
9 amint a Frontul irja, a harcban szá 
mithatnak a közvélemény rokonszen- 
vére is, miután az autóbusz járatok 
jobban szolgálják a közönség érdeke- 
it (sőt pénzügyi. vonatkozásban az 
állam érdekeit is), a CFR kezelésbe 
vett autóbuszjáratoknál. 

eeeve 

(SIBIU.) Jelentettük, hogy Stan- 
cescu őrnagy fiatal felesége, tegnap 
a városban öngyilkos lett. Az ön- 
gyilkosságról még a következő részle 
teket jelentik. 
A tighinai származásu fiatai nő, 

már hosszabb ideje a városban lakik. 
Tegnap délfelé az uriasszony megje- 
lent, a Bulevard szállodában, ahol 
szobát bérelt magának. Itt a III-ik 
emelet 48-as számu szobáját jelölték 
ki számára, ahová a bejelentő lap ki- 
töltése után felment. Alig néhány 
perccel ezután az uriasszony, aki 
kissé idegesen viselkedett megirta 
ajakruzzsal néhány soros bucsuize- 
netét, majd felnyitotta a szoba ab- 
Nlakát és a párkányra állva leve- 
tette magát a mélységbe. Zuhanása 
közben a levegőben, kétszer is meg- 
fordult és koponyájával zuhant nek! 
a kövezetnek, mely a fejet szinte ket 
tébe hasitotta. Vértől elboritva bor- 
zalmas állapotban szállitották át a kö 

óra Or vegzi 1 .. , dee él 

lenes vei kezdetét A Szindikátus ideig zeli Luther szanatóriumba, ahol min- 

UJabb részletek Stancescu őr- 
nagyné öngyilkosságáról 

de a fiatal nőn nem lehetett segiteni, 
mert rövidesen kiszenvedett, anél- 
kül hogy egy pillanatra is magához 
tért volna. A fiatal, szép társaságbeü 
asszony nyilvánvalóan idegbántal- 
mai miatt vetett végett életének. 

- ULoetartóztatták a ruhatolvajt. A 
rendőrség letartóztatta Pop Aurel 
deji fiatalembert, aki Máté Gábor 
helybeli lakóstól egy öltönyt lopott. 
Kihallgatása után átadják az ügyész 
ségnek. 

- Halálra gázolta a vonat a pálya 
őrt. Ploestiből jelentik: Jonita Va- 
lomáson teljesitett szolgálatot, ami 

sile pályaőrt, aki a Ploesti-Sud ál- 
lomáson teljesitett szolgálaot, ami 
a szokott felülvizsgáló utját végezte 
egy nagy sebességgel tolató mozdony 
halálra gázolta. A szerencsétlen em- 
bert a vonat kerekei valósággal da 
rabokra roncsolták. A vasutas tragó 

diája ügyében szigoru vizsgálat in- 

A 

áruház a mai nappal megkezdi 

IUSVET AJÁNDEKVÁS 
mert az alanti árak az ajándé- 

kozással egyenlő értéküek 
1 pár nől slace-antilep, vagy szarvas- 

kezinü 100 lej helyetititit 9 lei 
1pár női lesdivatosabb aniilop-élac 

vagy szarvasbór keziíva minden szinben 
270 lej nelueiti. 133 Ici 

1 pár női cérna keztyüu...... 16 Let l 

1 pár férfi cérna keztyü...... 19 Lei 

1 pár férii zokni.... 13 Lei 

1 pár tiszta cérna zokni 40 lej helyett 29 Lei 

1 pár női reform nadrág........25 Lel 

1 pór Adesso női selyem horisaya saramtált 
niba menies ielelősség mellétt. .19 Ici 

1 pár gyermek zokni..... ...Okei 

vVéres verekedés Sibiuban 
(SIBIU.) Tegnap az Elsabeta uc- 

cán lévő Kovács féle korcsmában szé 
kely legények iddogáltak. Mulatozás 
közben a legények összekaptak 
egyiket Szőcs Ferenc Corund közsé- 
gi (Odorheiu megye) 25 éves legényt 
társai sulyosan összeverték, ugy. 
hogy veszélyes állapotban vitték a 
kórházba. A verekedők közül kettőt 
Lőrinc Márton 24 és Simó János 30 
éves ugyancsak Corund községi le- 
gényeket a rendőrség letartóztatta. 

. 

- Egyszakaszos törvényjavaslat a 
deviza-ügyekben. A kormány egy- 
szakaszos törvényjavaslattal szente- 
siti a deviza-ügyekben kiadott végre 
hajtátsi utasitásokat. Ezzel a Jegy 
bank felhatalmazást kap arra, hogy 
a deviza-kihágási ügyekben magán- 
félként lépjen fel. 

- Jövő héten megkezdik a Romá- 
niát és Jugoszáviát üösszekötő hid 
épitését. Turnuseverinből jelentik: A 
jövő héten megkezdődnek a jugo- 
szláv területen levő Cladova és Tur 
nuseverin városát összekötő hid épi 
tési munkálatai, amely hid révén egy 
ben Jugoszlávia és Románia is köz- 
vetlen összeköttetést nyernek egy 
mással. A Gzondázási munkálatok a 
Duna mindkét partján, tehát a román 
és jugoszláv oldalon egyszerre kez- 
dődnek meg a legkiválóbb szakértő 
mérnökök irányitási mellett. 

- Minősitő lapot kapnak a nia- 
gyarországi tanárok és tanitók. Bu 
dapestről jelentik: Hóman Bálint kul 
tuszminiszter érdekes körrendeletet 
intézett a tanügyi hatóságokhoz. Eo 
ben elrendeli, hogy az összes iskolai 
tanitókról és tanárokról készitsenek 
ratnősítési lapot, amelyben az igazga 
tók és tanfelügyelők vezessék be a 
minősitéseket. A legkiválóbb tanárok 
egyes, a megfelelő munkaerők ket- 
tős, az átlagosak hármas, a sulyos 
kifogás alá esők pedig négyes minő 

. - " sitést kapnak. 



"ott. F üggetlen asszonyka. 

Str. Memoranduluj 21, házmesternél. 2803 

LEVELEZES 
MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 

á szövet, vászon, mindemféle selyem 
kat, butorhuzatok speciális mütö- 
jütányosan elvállalom. Str Jorga 3. 

ARVALÁNY, kinek városban kis család 
háza van , férjhez menne 30-40 év körüli 
j igaroshoz. Leveleket 25 eves" jeli- 
gére e lapban jelezni. (Pezs5) 
VILLANYONDOLÁLÁS 6 havi garan- 

ciával Ambrus fodrásznál 150 lel. Piata 
Gh. Sion 4. sz. ! (P 2769) 

28 ÉVES reményteljes fiatalember há- 

r 
a a 

1 

zasság céljából megismerkedne komoly 
leányokkal. „"Tavaszi esküvő jeligére 

Novaba, Memoranduluj 16. (P2z85, 
INTELLIGENS! Akadályozva voltam 

kérem várjon hétfőn azon órában ugyan- 
(Pgz85) 

MINDEN hölgy lepje meg saját magát 
egy szép villanyondolálással. melyet ga- 
rauciával, külföldi anyaggai Clujon leg. 
olcsóbban készit Edison fodrászat. Motilor 
51. (P 2784, 

ADÁS-VETEL 
EGY házhely félig kész 2 szobás épület 

tel eladó. Str. Cantacuzino 5. Értekezni 

MUVIRÁGOK gallérok, jabok készitése 
és raktáron mennyasszonyi fátyol és ko- 
szoru kölcsönzés Szalon Orchidea, Lőwine 
Reg. Ferdmand 33. 27537 
KÖRIS és diófa hálók, ebedjő és konyha 

kredencek, garderobok szekrények, ágyak 
sezlonok magy választékban olcsón eladók. 
Használt, butort veszek. GEN. POETAS 

JÓKARBAN levő gyerek kocsi eladó. 
Str. Paris No za. patt 
HAZHELYEK olcsón eladók sürgésen. 

Str. CGen. Athanasiu No 15. -279? 

ELADÓ bekeritett, házas parceliák Bu 
garia-telepen. Str. Dobrodgea 25. esetleg 
elecserélném. PPos 

MALOM eladó. Ugyanott ebédlő, üveg 
szekrénnyel, 24 személyes asztallal, 4 bőr 
székkel. Értekezni Str. Bucovina 34. Ker- 
tész. 2795 

EGY uj sötétkék ruha olcsón eladó. Vla 
huta 2. Tischler szabóság. 2795 

SAROKTELEK uj szoba, fáskamra, 
mellékhelyiséggel eladó. Str. Pop Cicio ve- 
gén. Ért str Albini 22. ez04 
LIBATOLL ágynemüt veszek. Házhoz 
megyek. Fogel, Str. Marasesti 460. 279, 

MÉLY gyerekkocsi eladó. Str, Calafat 
26. / 2702 
TIZENKETLEVELU, másfélmeter magas 
nagyon szép filodendra 300, lejért elado. 
Macavei 8. 279 

ELADÓ Hoffer 900 mm. cséplő Fordson 
traktor, 14 HP Ganz, 10 HP Ganz-moto 
torok, valamennyi jókarban. Nagy János 
Viisoara, jud. Turda. -H2751 

LLADÓ különböző motorbicikli részek. 
Megtekinthető fél 5 órakor. Bucovina 14. 

2809 

FIGYELEM! Husvéti reklámárak, férfi 
kalapok, sapkák, nyakkendők, férfiingek, 
női harisnyák, női fehérnemük nagy vá- 
laszékbtan kaphatók a (Carmen Syivában. 
Reg. Maria 12. 22805 
ZONGORA eladó. Ugyanott pinceajtó 

pléhelve és falépcső Str. Florilor 13. 
P2782 

ÖZEMKÉPES könnyü motorkerékpár ol- 
csón eladó. Válaszbélyeg ellenében részie 
bes leirást küld. Major mecanic Floresti, 
jud. Cluj. P2779 
HASZNÁLT ruhák, aipók eladók. Vasile 

Alexandru s. 1-3 között. P2777 
KIS házastelek belvárosban eladó Str. 

Fluerasului 2. P277s 
ELADÓ egy férfi felöltő Cal. Marechal 

Foch 53, hátul az udvarban, ajtó 4. 2814 
12 SZEMÉLYES ezüst evőeszköz eladó. 

Értekezni 4-6-ig Calea Victoriei 25, I. 
ügyvédi 1rodában. 2680 

őszibarack különegességek 15 I. lugas 
szőlők, rózsák és disznövények nagyon ol- 
csó áron kaphatók Torday kertésznel Reg. 
Garol No. 7. 281 
KÉT szoba konyhás ócskaház jutányoi 

sam eladó, vasuti mühely mellett. Sir. Ba 
nat Udrea 21 2816 
MODERN konyha, szalongarnitura, he. verővel, álló és falitükrök 2 csillár, eluta. zás miatt olcsón eladók, Str. Gh. Enescu 

t. 
2817 

ELADÓ asztali ventilator nagy főzóő- kályha, káposztás hordó, uborkás, befőtte. paradicsomos üvegek, mag főzőedények stelázsik Regina Maria 45. ajtó s 9/ 

Apréhirdetések 1c er EGI jókarban levő motorbicikli ele 
e810 

ELADÓ egész kicsi benzinmotor és egy 
csukott autókarosszéria. Reg. Carol II. 

825 

ELADÓ szalongarnitura barokkstilu 
szép faragással, nagy álló tükörrel, egy 
könyvszekrény mahagoni, csiszolt üvegia- 
pokból. Délután 2-5, Legiunea Ardeleme 

NŐI angol tavaszi kabát középtermetre 
eladó. Str. Fántánelei 41-a. 26829 
FIGYELEM! Soha ilyen alkalmi vételt 

nem csinálhat éfő és 222 öles szép, délmek 
fekvő járdával, parcella, Calea Lunga S1 
tariloron olcsón eladók. Érdeklődni Bog. 
dan, Reg. Ferd 141 2850 
KORCSMA piac mellett elutazás miatt 

átadó. Cim a kiadóban. 2831 
MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Gen. 

Poetas 3. Léb. 2833 
a4 ÜLÉSES Öpel autó jutányos árért el- 
adó. Regele Ferdinand 69-a, emelet. 283" 

s DRB. uj modenn ablak különböző me 
retü jutányosan eladó. Reg. (Carol II. 92 

2830 

PALOCSAY Rudolf rózsaspeciálista ér- 
tesita a rózsakülönlegességek kedvelőit, 
hogy bokor rózsa különlegességei erős, 
fejlett példányokban ez évben is renmdel- 
kezésre állanak darabonként 15-20 lejért. 
Megkeresések NEM A TUZOLTÓ LAKTA 
NYÁBAN, hanem a délutáni órákban a 
Str. Canalului 11-a szám alatt eszközlen 
dők. Fabr. de Zahar mellett. Lakásom é- 
az uj rózsatelep a Str Oasanu vegén a 
régi vám mellett balra van. 284 
ZZONGORA bérbe kiadó. Vasile Alexa 

dri s, i között megtekinthető. P2z?ó 
TELEK eladó malomárok mentén a Ca 

ramidarilor uccában. Érdeklődni Déri. Str. 
Memorandului ' B2zs 
ELADOK OLCSON modern üzletberen- 

dezést. Str. Memorandului 25. -276. 
SZAKEMBER százalékra átvenne bode- 

gát, italmérést, vagy bérbe éttermi kony 
hát vidéken is. Cim a kiadóban. bP2772 
ZONGORA bécsi gyártmán y, fekete, ke 

reszthuros, pancélszerkezettel olcsón eladó 
Szigetiné, Memorandujui 15. P277. 
SÜRGŐSEN eladó! házas telek. Reg. Ca 

rol 15. 640 
ELADÓ belvárosi 3 szobás összkomfor- 

tos családi ház Str. Váin 4. 22809 
HÁZAT vennék 180.000-ig Oasanu vagy 

bőrgyár környékén. Sürgős' jeligére 2865 
EGY házas telek eladó. Str. Grivitei 6, 

Bulgaria telep 6 
OLCSÓN eladó 2 lóerős viz elegitős jó 

karban levő főzőkemence, ugyamott kis 
szoba kiadó. Str. Albinei 60.. t? 
JÓKARBAN levő biciklit keresünk meg 

vételre. Cim a kiadóban. 5 
KERESÉEK jókarban levő üzemképes 

gyapjufésüt egy 4-6 lóerős benzin vagy 
nyersolajmotorral. Cim a kiadóban. T255 
ELADÓ parcellák befásitva Park szana. 

tóriumtól hat perc távolságra. viz, villany 
járdával. Str. Hasdau 50-a. 2280 
RENDKIVULI alkalmi vétei CLUJ ha- tárában, wikkendháznak alkalmas PAR 

CELLAK már 10.000 lejtől. Autóbusz meg álló meliett, tőkeelhelyezésre házak 75 
ezer lejtől, birtokok, nyitva d. e. 8-1-ig 
délután 3-7ig ROMA iroda. Memorandu 
laióo- T30s 
RITKA ALKALOMI Eladó kis termetre 

2 uj női ruha, 1 fehér ripsselyem és 
imprimé, mundkettő tiszta selyem. Ára da 
rabonként 650 lejért. Str. Julian Pop 11. 

JÓKARBAN levő ajourgép olcsóp eladó Xenopol 2 2945 
HENTESÁRU üzlet Cluj legforgalma. sabb helyén más vállalkozás mjatt átadó. Cim a kiadóban. 2846 
DIÓFA kombinált nagy ruhaszekrény eladó. Juliu Maniu 22. 2849 
KOMBINALT nagy diófejszekrény el. adó. Sacujasca 5. Egger gyár mellett. 2850 
2 AUTÓGUMI 34x7-es kitünő állapot ban tömlőkkel olcsón eladó. Katona, Cluj, 

Calea Traian 33. 2836 
MODERN j gömbölyüsarku dió hátó- 

szoba sürgősen eladó. Ara 18.000. Motilo: 
58. Hátul az udvarban. Ugyanott modern konyha olcsón eladó 2854 
ELADÓ uj ház kerttel, szoba konyha souterin szoba fából. Str. Regala környé- 

kén Str. Gradinilor 4-a. Ért Académia 
Comerciala. Munieanu 2855 
VESZEK forgalomban levő használt ro. 

mán bélyegeket, Reg. Ferdimand 69, ajtó 1. 
5 SZOBA konyha pincés uj ház, Cap. Ig- 

nateban 185.000, 3 szobás külön 2000 et jo vedelmező ház belvárosban 200.000 kész 
pénzzel, 5 szobás csajádi ház Paris uccá 
ban 310.000 1040 négyzetméter Taietura 
közelében 115.000, 5 szobás komfortos uj villa óriási telken belvárosban 550.000, 5 hold jól trágyázott szénafü. Melegvöigy ben hihetetlen olcsó telkek Budai Deleanu környékén jutányos feltételekkel. Teljesen uj ház Opera környékén 135.000. Sürgös érdeklődés ajánlatos, Budaj Deleanu 20. 

RADTÓ, hálózati 5 plus ! lámpás ejada. Cicio Pop 150. Megtekinthető vasárnap egész nap. Hétköznap 5-től. 2823 2844 

32. -2853 

ALLAÁST KAPHAT 
ÜGYES borbélysegédet állandó munkára 

azonnal felveszünk. Értekezni: Weisz, r. M. Viteazul 26. 2808 
MUVIRAÁG készitők és Uanuló leányká- 

kat felveszek Lőwiné Reg. Ferdmand 53. 

KIFUÜTÖFIU felvétetik. Etna, Reg. Fer- 
dinand 2. 2806 
JOMEGJELENÉSÜ ügyes kiszolgáló kis 

asszony, perfekt román tudással felvétetik 
„Etna", Reg. Ferdinand 2 2803 
EGY ügyes székelygyereket kifutónak 

felvesz kenyérüzlet. Str. Grigorescu 12. 

IHÁZMESTERT, gyrmektelent, ki viz és 
villanyszereléshez ér: 
sejére. Cim a kiadóban 2802 
VEGYIVASALONÖKET felveszek. Ger- 

gely, Str. Horea No 62.. 2785 
ANGOL francia muukában perfekt var 
rólányok felvétetnek. Szigeti szalon. Str. 
Saguna 20, II. em... BBP2z50 
FÉNYKÉPÉSZT vagy fényképésznőt és 
inast felvesz „Polysfoto". Calea Regele 
Ferdinand 3 P2790 
MUNKÁS mozgóba ügyes fiu azonnal 

felvétetik árusnak T311 
5000 lej garanciával kenyér és gyümölcs 

üzlet részére ügyes vezetőnőt keresünk. 
Cim a kiadóban. ; T30% 

ügyes fiatal leány, KISZOLGÁLÓ aki 
perfektül románul beszél, felvétetik. Anca 
könyvkereskedésben T284 

JOÓ családból való fiut tanulónak felvesz 
a „Technolux viz és villanyszerelési vál 
lalat. P. M. Viteazul 40. 285 
MINDENEST, jó bizonytványu ügyes 

leányt április 1-re felveszek. Márkusné 
Str. Londrei 19. 28ze 
EGY ügyes varróleányi, ki a román nyel 

vet birja, felveszek. M. Ábrahám, Reg 
Maria 9. 2522 
GÉPIRÓNŐI ALKALMAZOK. LEHE1 

KEZDŐ IS. Jelentkezhetni vasárnap dél- 
előtt is. Regele Ferdinand 40, első emelet 
Dr. Ligethy. 1 T307? 

ALLÁSI KERES 
PERFEKT angol és francia varrónő 

ajánlkozik házhoz varrni. Esetleg állandó 
munkára nagyobb intézetbe is. Teljeszn 
jártas. Románul perfekt beszél. Pijetrosa 

VENDÉGLŐI főzőnő állást keres. Str. 
Pata i7z 5 

10.000 lej készpénz garanciával irodni 
állást keres érettségizett nő. Sürgős jeli. 
gére a Novaban. ! P2781 

KÖLÖNFELEK 
100-120 ezer lejt keresek jómenetelü 

üzem nagyobbitásához, biztos garanciával 
Jó KAMATRA. „Biztos garancia" jeligére 
levelet a kiadóba kérek. 57 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! A legoicsóbb 

villanyondolálás garantáltat 6 hónapig 
tartós, csak 150 lej Sántha fodrász-szalon 
jában. Elisabeta tetején. 259 
CHROMOZÁST, nikkelezést, rezezést a 

egjobban és legolcsóbban Szaniszló kész. 
Cluj, P. Stefan cel Mare 17. Telefon: 1721. 
.. ya - kema -T26 

KERESEK 100 ezer lej kölcsöat. Adok ka 
matot, 3 szoba konyha fürdőszobás komfor 
tos lakást. Ajánlatot „100.000 jeligére a 
kiadóba. a4802 
KERESEK 25.000 lej kölcsönt, adok ka- 

matot 1 szoba konyhás lakást. Ajánlatot 
25.000" jeligére kiadóba, 2801 
JÓL bevezetett üzlethez 80-100000 lejig 

társat keresek. Biztos megélhetés, Cim a 
kiadóban. -282? 

-3000 lej biztositva van. Egy üzlet át- 
adó más üzleti elfoglatlság miatt. Cim a 
kiadóban. pss 
jJELVESZETT csütörtökön egy kulcscso 

dinand 141. Házmesternél. 2855 
JóL RBEVEZETETT központi kereskedel 

mi vállalathoz komoly tőkével aktiv társ 
kerestetik „Szorgalmas" jeligére a kindó 
hivatalba -I315 
LEGELŐ, verőfényes ligetes 150 hold- 

5. 
KÜLFÖLDI utamról visszatérve értesi- 

tem kedves látogatórmat, hogy még rövid 
ideig fogadok. Cal. Regele Ferdinand é9, 
ajtó 1t. Silvia jósnő. 

KIADÓ LAKAS 
2 SZOBA komfortos földszinti napos la 

kás, a második emeleten 2 szoba elő és 
fürdőszobás lakás a Matej Basarabból be. 
nyiló uj uccában a kétemeleten modern 

felveszünk április er 

20.000 1j befektetés mellett havonta 4500 

mó. Megtalálója jutalomban részesül. fer 

nyi kiadó. Értekezni Sigmond S. A. Cluj. 

VI. évfolyam, 1987. Március 21, 

ÜRES parkettes különbejáratu szo 
egyetemi könyvtárral szemben kiadó. . 
tekezni Nárcisz virágüzletben. trada 
lorgza. ...0 
3 SZOBA komfortos emieleti lakás, , 

szoba vizkagylóval irodának, lakásna, 
esetleg 5 szoba komfort május f-re kiad) 

3 SZOBA konyhás fürdőszobás előszobi, 
lakás két különbejáratu szobával május . 
re kiadó. Calea Motilor 514. 
KIJADO egy szoba konyha vizkagylóva, 
április elsejére és két szoba konyha via 
kagylóval május elsejére. Bucovina 14. 2709 
KIADO 2 szoba konyha speiz veranda 
z Cinia 20 
SZOBA konyha április i-re kiadó. 5 

fopa farcas f 
KIADÓ ház kertben. 2 szoba, kis kony. 

ha, speiz, előszoba, mosdókagyióval Se. 
27892 

Hasdeau 59 a. 
KIADÓ május f-re különtelken egy sz, ba konyha mellékhelyiségek gyüm ölcsös 

sel, Str. Salcuin 14. 
KÉT SZOBA konyha fürdőszoba mellék 

helyiségek kiadó május elsejére. Deceb, 
06. Telefon: 26. 0 
KÜLÖNBEJÁRATU szép és tiszta üres szoba talkovval és vizkagylóval) Zephir 

kályhával, magános urnak (urimőnek 
vagy irodának kiadó. Str. Cipariu 3. Csom 
ba Györgynél. ; 270? 

2 SZOBA konyha május i-re kiadó S 
Regala 14. Értekezni az emeleten. 2764 
FENYKÉPESZETI vagy más müűterem 

céljaira alkalmas 5 helyiség május ire kiadó. P. Ünirii 10. -T30 
EGY különbejáratu szép nagy uccaj szo. ba üresen azonnal kiadó. Str. minescu . 

P275 MÁJUS 1-re Str Elisabeta 29. kiadó ket tő szoba komfortos lakás Botár. P2765 
GRIGORESCU negyedben Faántánele 55. azonnalra js kiadó 3 szoba konyha kom fortos napos vijlalakás (2 bejárattal) ket- tőezer lejért. Ért. Babes 13, telefon 15-04 

P276? 2 SZOBA konyha üvegesveranda 2 speiz kerttel különtelken május 1-r kiadó, Eli sabeta uti térségen. Str. Aventurioasa 
48. 

-2821 
KÜLÖN telken szoba konyha fürdőszoba április 1-től kiadó. Andrei Barsan 26, Col 

Fluturilor. 2824 
KIADÓ 3 szoba parkettes, ujonnam fes tett összkomfortos lakás azonnal vagy 

május 1-re. Értekezni: Gruia 48, vagy 
M. Viteazul 27 ügyvédi irodában. -2828 
KIADÓ szoba szuterénben villannyal 

400 lej. Regala 5-a. e 
KÉT szoba fürdőszoba április 15 re ki 

adó. Megtekinthető a délj órákban. Avram 
lancu 25. 20 
STRADA Duca 4 számu házban május 

elsejére kiadó földszinti uccai lakás. 2 szo. 
ba konyha mellékhelyiségekből álló irodá 
nak vagy orvosi rendelőnek magyon alkal 
mas lakás kapualatti bejárattal. Megte- 
kinthető délután. . 
KIADÓ április elsejére kisebb bevezetett 

üzlethelyiség, esetleg füszerberendzéseel át adó. Sigmond SA Clujj 
KIADO 2 szoba konyha fürdőszobaa ?2 

szoba konyha május elsejétői [orobanti 
lor 60 alatt. Értekezni dr. Sillay ügyvéd, 
P. Unirii 22. 1 r31s 
KIADÓ 2 szobás komfortos napos lakas 
május f-re Str. Matei 5. Házmesternél. 

-I31. 
KIADÓ kapualatti kisebb mosdóval fel 

szerelt különbejáratu szoba. P. Unirii me! lett Str. Matei 5, házmesternéll -T312 
3 SZÉP VILAGOS PARKETTES EGI. 

MÁSBANYILÓ SZOBA IRODÁNAK K LONÖSEN ALKALMAS, MAJÚS i-RE KI 
ADÓ. STR. JORGAi. s20 
KIADÓ uj szoba konyha kerttel mellék 

épületekkel. Colonia Somes 1950 
KISEBB butorozott szoba főzőkemencé vel kiadó. Str. Bálcescua í7. 2857 
KÉT modern szép szoba vagy szoba konyha kiadó Artelor 25. 2850 

LIAKAST KERES 
KERESEK szoba konyha fürdőszobás la kást belvároshoz közel. Cimeket Novába 

Str. Memorandului 16, kérek, p2an2 
KERESEK május 1-re belvároshoz közel 

két szaba hallos vagy háromszobás keries vilalakást „Állandó lakó jeligére. 1300 
URINŐNÉL teljes ellátást keres otthon 

ra vágyó fiatalember. Esetleg házasság i5 lehetséges. ,5 jehgére a kiadóba. 2841 
KAPUALÁTTI különbejáratu hutor zott szobát lehetőleg város központi ban keres „Lakó" jelige alatt a ietadőb, 
2 vagy 3 szobás Jakást összkomfort má 

jus f re keresünk. Cukorkakirály, P jai 
Unirii 26. 
KERESEK 2xi szoba konyha speiz l4; 

házban május 1-re kiadó. -2799 jeligére a kiadóba. 
kást külön telek lönyben. Féregmentes 
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yomast MÁYERNYOMDA 

szertesztöség és Misdóhivatal: Cal 

. 

Baneeikt. Prot.: Benedikt, Ort. Cuv. 

dul az elmegyőgyintézetből és haza- 

és vannak olyan 

AZ IRONŐ UJ SZOBALÁNYT 

asszony felkelni? 

kőörforgó gépén, Cluj. 

Regele Ferdinand 68., balra. 

TELEFON: 61l. 
. ess........ 

NAPTAR. Március 21. Róm. kath. 

gar Jacob Ep. r 9 Nissan 5697. 
..... 

Jestétl 
me Jó AZ ELMEGYOGY- 
INTEZEI? 
Hohn többévi ápolás után kiszaba- 

s 
6ő 

megy. 
Őithon első dolga a szobalányt át- 

ölelt és megcsókolni, mire a felesége 

Adott, mit csinálsz? 

zaálikám - feleli Kohn - én 

mzesesee 

mekorvos és belgyógyász, 
set ismét megke 

megszabaditja 
Ön fájdalmaltól! 

Liszt-könyv 
és ellenörző könyvyek 

malmosoknak és liszikeres- 
kedőökrészére beszerezhető 

BOROS 
papirkereskedésben clulj. 

KIAGYILKOS 

- Orvosi hir. Dr. Erdős Imre 
rendelé- 

te. Rendel: Piata 

tefan cel Mare 2. szám, Delután 3- 

- Értesités. A Kisebbségi Ujság 
irók Országos Szervezetének elnőkn 
fanácsa kiváló irók és ujságirók álta 
szerkesztett országos irodalmi 
gazdasági Almanach kiadását hatá- 
rozta el melynek jövedelme fogja 
biztositani áz ujságirók részére tel 

lépitett szanatóriumnak mielőbbi meg 
nyitását. 

- Értesítés. A eluji Kereskedelmi 
és Iparkamara 617-1937 szám alatt 
közli, hogy egy külföldi cégnek szük 
sége van körülbelül 20,000 kiló nap- 
raforgó olajra. Bővebb felvilágositás 

a Kereskedelmi és Iparkamara 8 sz. 
szobájában nyerhető. 
- Strapa férfizokni szövési hibá- 

val párja 9 lei, 6 pár 50 lej. Női ha- 
risnyák 15 lejtől. Patent gyermek 

harisnyák 10 lejtől. Gyermek nadrág 
14 lejtiől. Női nadrág 27 lejtől, ugy- 
szintén mindenféle cérnák, pamut- 
áruk legolcsóbb árakban. „Somes' 
áruház, Uránia palotában. 

még nem vagyok teljesen egészeéges 
dolgok, amiket 

kissé furcsának fogsz találni. 

-Például ez is? 
- Ő, dehogy. Bár egész életem- 

bel olyen normális lettem volna, 
mint most. 

KAPOTT 
- Mikor szokott a 

- Nézze meg a lexikonban. 
VIGASZTALÓDÁS 
-5 lej borravalót! Hyen fösvény! 
monológizál a pincér. 
- Szerencse még, hogy a hus ke- 

mény volt, a burgonya odaégett. az 
5 lejes szivart 15 leijért adtam el s 
hogy az összeadásnál 20 lejjel elszá- 
molam magamat. 

- Megérkeztek a a tavaszi i dívatnj 
dens ságok a „Femina" női konfekcio 
áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 
Nőiés leányka kabátok, kosztümök 
legoltsóbb bevásárlási forrása. 

gyeletes gyögyszerárak. Fo. 
lyó hó 30-ától 26-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; Dr. 
Halász Piata Cuza Voda; Flohr Jó- 
zsef Calea Regele Ferdinand és a 
Dlana gyógytár Str. Jorga. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii 

tdőjáráskutató intézet jelentése: 
Kissé csökkenő légnyomás, váltako- 

zó ég, enyhe szél, emelkedő hőmér- 
séket. 

- VIGYAZZON: Mert Kozák Ist 
ván bőrűzletét áthelyezte főpostával 
Szembeni helyéről a Piata Mihai Vi- 
feazul 14 sz. alá, hol legtartósabb 
minőségben -vásárolhat bőr és talp 

A kat Oicsó napi árak 

néNYR E 
és jegszolgáltatásra már most 
legyeztesse elő magát nálunk, 
hogy jöejeben rendelkezésére 

állhasetnk 

onszám: A-92. 

, nagyságos 

főgimnáziumban 
rajzterem). 
festőmüvész 

mniatürjét és tiz nagyobb akvarelljét 
mutatja be. Benczédi Sándor pedig 

nehány kisebb figuráiis szobrát. 

Royai slágarmozgóban ma szonbalt 

A leálonarius l 
Eöszerepben, Charles Vanel, Marie 
Bell, Pierre Richard Wilm 

ROMÁN-MAGYAR 

ó1: 2 diadalmas sikerű francia tim 

Asszony a hadihalon (Virasztanak 
fegyverek) Claude Farrcre regénye 

után. Fősz. Annabella. 

FELIRATOKKAL 
Vasárnap delelőtt 11.20 órakor matiné 7 és 12 lejért. 

conrad vVeldt. Román- 
Teil vVilmos Főszerepben 

magyar lellratokkal. 

- Értesités. Tudomásunkra ju- 
tott, hogy ismeretlen nők azon a ci- 
men, hogy az Irgalmas Nővérek meg 
bizásából az árváknak gyüjtenek a 
városban többektől pénzt kéregettek 

össze. Mi senkimek ilyen megbiza- 
tást nem adtunk és az illető két nő 
teljesen jogtalanul csalásra használ- 

ta nevünket 

- Hadbiróság elé került a végre 
hajtási jegyzőkönyv összetépése 
miatt. Feiner Szeréna cluji lakost, 
aki néhány hónap előtt egy végre- 
hajtás alkamával összetépte az adó- 
tösztviselő á által készitett árverési 
jegyzőkönyvet, tegnap a hadbiróság 
ar. Gutiu Pavelescua védőbeszéde 
után 200 lej pénzbirsággal sujtotta 

29 
én tél - ker 

„Vis 
Danillo sréfot 

R 

Román Opera 

özvegy" 
N. Rabega tenorista alaktla. 
endes helyárak! 

Megloptak egy vasuti tisztvise- 
lőnőöt. Farcasiu Iliana vasuti tisztvi- 

"e 
1selőnő ma reggel bejelentette a rend- 

őrbveszturán, hogy tegnap délután 
rejtélyes tettes eli opott a iakásából 

6500 lej értékü fehérnemüt és ruhá- 

bkat. A rendőrség nyomoz. 
- Elena Capellaro Peris asszony 

a Carmen cimszerepében. A eluji 
Román Opera hétfő esti előadásának 

érdekes müvészi eseménye: Elena 

Capellar Peris asszony énekli a Car. 
mencimszerepét, mig a zenekart 

Manzel a karlisbadi opera neves kar- 
nagya vezényli. 

Dr. Boross püspök nyitja meg 

Tóth Istvánék képkiállitását. Vasár- 
nap déldőtt 11 órakor dr. Boross 
püspök nyitja meg Tóth [stván fes- 

tőmüvész és Benczédi Sándor szob- 
rászmüvész kiállitását az unitárius 

(második emeleti 
Tóth István, a kiváló 
mintegy száz kis ml- 

A 

kiállitás iránt a város társadalmában 
széleskörü érdeklődés mutatkozik, 
ami a kiállitók ismert müvészetét 

tekintve, teljesen érthető, indo- cCalca Victorici No. ő. 

lkolt is. " 

Apróhirdetések 
KiAaADÓ LAKÁS 

LAKÓTÁRSNŐ kerestetik április 1-re, 
eseteg 15 re. Cim Rudolf Mosse, Cluj. 

=T205 

PÉKSÉG kiadó. Calea Mánastur 76. Bo- 
dea Pavel. -2640 

LAKAÁSI KERES 

KERESEK azonnalra 2-3 szobából álló 
világos egészséges helyiséget. ahova jehe- 
tőleg a gáz be van vezetve, csendes üzem 
részére. Nem fontos a belváros. Gyalm 
Béla, Rgele Ferdinand 56. 2076 
HAZASPÁR keres keresztény családná 

szerény butorozott szobát főzési lehetőség 
gel. Ajánlatokat vKeresztény jeligére Aa 
kia dóba kér. -2800 

Husvéti 
reklám árak 
6 személyes teáskészlet Lei 200-től 
6 személyes ebédlőszervizek 540-től 

i A ali 

Az ügyvéd kényelmesen hátradölt 
karosszékében és végignézett a rhein 
stadti rendőrség vezetőin. 

- sSzóval az urak azt szeretnék 

hallani, hogyan sikerült kicsikarnom 
Wunderlichből az asszony tartózko- 
dási helyét? Nagyon egyszerüen. 
Nem nagyon biztam abban, hogy a 
nyomozás valamit produkálni tudjon 

és már tegnap este megfogant ben- 

nem az elhatározás, hogy valamit ki 
fogok eszelni. Ma reggel elutaztam 
Berlinbe és végigjártam a nagy pe- 
rettszinházakat, revüket, orfeumokat 
és varietéket. Magammal vittem Neu 
mayerné egyik fényképét és kertes 
temi egy olyan kis szinésznőt, aki 
csak valamennyire is hasonlit hozzá. 
A rendőrség cellafolyósója ugyis 
olyan rosszul van világitva, hogy a 
teljes hasonlóság nem is olyan elen- 
gedhetetlen kellék. Találtam is egy 
hölgyikét, aki szerencsénkre ugy arc 
ban, mint alakban meglehetősen fed 
te a szerencsétlen Neumayernét. Ma- 
gammal hoztam és felöltöztettem az 
igazgatóné ruháiba és elvittem a űi- 
zikatanárhoz. Előre megbeszéltük, 
hogyha Wunderlich közeledni találna 
feléje, hirtelen rosszullétet szinel és 
én akkor kivitetem a cellából. Igy is 
történt. A teljesen megzavarodott ta 
nárt azután egy-két helyesen alkalma 
zott keresztkérdéssel teljesen kifor- 
gattam és igy sikerült hamarosan 
megtudnom Neumayerné tartózkodá 
si helyét. A fizikatanár mindenesetre 
igen ravaszul járt el. amikor Neuma- 
ver házában rejtette el az asszonyt: 
erre igazán egyikünk se számított 
INO de. most már ez nem fontos Fő 
az, hogy végre biztonságban van és 
a tragédia legelrejtettebb részleteit 
is napvilágra kerültek. 
- Még nem! hallatszott 

éles hang. 
Az ügyvéd a közbeszólóra nézett. 

Már többizben észrevette, hogy az 
egyik rendörtiszt meglehetős felt 
kenye éggel nézi müködését és most 
is előre tudta, hogy valami kellemet- 
len kérdésben lesz része. Nem is csa 
lódott. 
- üÜgyvéd ur következetesen meg- 
feledkezik arról, hogy elmulasztotta 
a rendőrséget értesiteni Kurt Ra: 
bong bünösségéről Gondolja, 
hogy ehhez önnek joga volt? Ha ez' 
nem mulasztja el, a diák talán még 
ma is élne . . . Nem gondolja, hogy 
ez az eset egy kicsit surolja a bün- 
pártolás tényét? 
Az ügyvéd szilden nézett a közbe- 

szólóra. 
- öÖn elfelejti azt, hogy a nyomc- 

zás érdeke néha sokkal nagyobb bü- 
nözőket is szabadlábon enged mozog- 
ni... 

(Grolytatjuk.) 



ö OLDAL 

nészvét-táviratok özönc árad a világ minden részéről Amerika tele 
(WASHINGTON.) A newlondoni 

világkatasztrófa világszerte óriási 
megdöbbenést és részvétet váltott ki 
Amerikába a részvéttáviratok özöne 
érkezik többek között a pápa, az an- 
gol, a belga, olasz, román és svéd ki 
rályok, Hitler, Horthy a francia, osz 
trák és ir államftők, Franco tábor 
nok, a japán küügyminiszter és má 
sok küldöttek meleghangu részvét 
táviratokat, Az áldozatok pontos szá ség 
mát még mindig nem tudjaák. Ma 
reggelig 620 holttestet emeltek ki a 
romok alól és a hivatalos jelentés 
mék csak 425 halottról tud. Az épü 
letben a robbanás idejében tartózko- 
dott közel 3000 tanár és diákból csu 
pán 100-nak sikerült teljes épségben 
megmenekülni. A szülők között leir 
hatatlan a rémület, amikor a sok sok 
rettenetesen összeroncsok testü áldo 

a „Jóestét!" kitünő munkatársa es 

Berke Rózsika cluji urileány ma tart 
ják eljegyzésüket. (Minden külön ér- 
tesités helyett.) 

- N. Rabega, tenorista március 
29 ére hirdetett operai előadása e 
marad és helyette március 21én a 
rőm. kath. gimnáziumban ad koncer 

holttestét. Chamberlain temetése te 
nap ment végbe a Westminsterből. A 
kormányt, Baldwin, Eden, Neville 

Chamberlain és Simon képviselték. 
A temetés után a holttestet elham 
vasztották. 
- Mustárgázzal követett el öngyil 

kosságot a klinikai altiszt. A debre 
ceni klinika egyik altisztje a 30 éves 
Téth Gábor tegnap mustárgázzal let: 
öngyilkos, olyan mennyiséggel, mely 
50 ember elpusztitására is elegendő! 
Iett volna. Felesége gyanut fogva, 
férje szándékai felől, utána Gietett, 
hogy tettében megakadályozza, de 
Tóth bezárta az ajtót és mire betör 
ték, már halott volt. A megmentésé 
re sietők közk többen hozzáérve, ve 
szélyes fertőzéseket szenvedtek. A 
temetési vállalat három embere pe 
dig ugyacnsak sulycsan fertőző se 
beket kapott. Tóth teste pedig a mus 
tárgázzal való mérgezéstől tökélete 
sen megfeketedett. 

- Gyümölcsfákat loptak a kertjé 
ből. Octavian Joanes mérnök felje 
lentést tett a rendőrségen, hogy az 
éjszaka ismeretlen tettesek a Breaza 
Colonián levő kertjéből kiásták és el 
Ioptak 20 értékes gyümöcsfát. A nyo 
mozás megindult. 

- Feloszlatták az UEC tenisz 
szakosztályát. Az UEC tegnap esti 
ülésén véglegesen feloszlatta, emlé- 
kezetes elhatározásából kifolyólag, 
az asztali tenisz szakosztályt, amely- 
nek vagyonát részint a atlétikai, ré- 
zint pedig az ujonnan felállitandó 

vivószakosztálynak adja át. 

- Szörnyszülött ikrek. A Capi- 
tala szerint Curtes de Argesben 
Ioana Turcila 37 éves asszony szörny 
szülött ikreknek adott életet, ame- 
lyek születésük után néhány órára 
meghaltak. Az egyik szörny himne- 
mü és majomfejü, sulya 950 gram. 
A másik nőnemü, békafejü, nyultes- 
tü, 1100 gram sullyal. Áz asszony 
egészséges. A szörnyeket a termé- 
szettudományi intézet muzeumába j 

küldik. 

- EHljegyzési hir. Perényi János, 

UEzerre becsülik a Ncw-London-1 tömes- 
kafaszíróla halálos áldozatalnak számát 

zatban felismerni vélik gyermekeiket 
A sebesültek száma mintegy 400, 
ezek közül közel kétszáznak megmen 
téséhez alig van remény, mert sérülé 
seik olyan életveszélyesek. A hivata 
los jelentéssel szemben az intézet 
igazgatósága körülbelül ezerre teszi 
a haottak számát, de ez sem pontos, 

megállapitani, hogy a szerencsétlen- 
ég pillanatában hányan voltak az 
épületben. Az áldozatok mentése köz 
n osrandnó jelenetek játszódtak 

. atalmas üregben például a 
romok közé temetve két kis 10 éves 
gyermeket találtak, akik egymást át 
ölelve teljesen sértetlenül reszkettek 
a félelemtől félholtra dermektek az 
üregben. A felismerhetetlen áldoza 
tokat a hullaházakban közszemlére 
teszik ki, hátha valaki felismeri őket. 

(CLUJ.) A város időközi tanacsa 
tegnap esti ülésén az arvizsgáló bi- 
zottság előterjesztése alapján fel- 
oldotta a iszt, kenyér és husárakat a 
maximálás alól. Döntését azzal indo- 
kolta meg a városi tanács, hogy az 
utóbbi időben ugy a gabona, mint az 
állatvásárpiacokon az árak jelentő- 
sen emelkedtek. Ez a tény maga után 
vonná a liszt, kenyér és husárak emel 
kedését, A tanács reméli, hogy az 
árak feloldása révén egészséges kon 
kurrencia alakul ki a kereskedők kö- 

ioestet 

mert ezideig nem tudták precizen 

A mentést óriási egészségügyi kiren 
deltség végzi, rendőrség és katona- 
ság segitségével. Közben az önmagu 
kon uralkodni nem tudó szülők és a 
karhatalom között többizben erös 
össztüzésre is került a sor. Egész 
Texas, sőt egész Amerika gyászban 
van, New-Londonban pedig alig van 
család, amelynek ne lenne halottja 
A robbanás i oka még mindig 
tisztázatlan. Valószinü, hogy a közeli 
kőolajtelepből kiszivárgott gázok 
okozhatták a robbanást. Ennek elve 
zető csatornái az épület alatti mély 
ségben visznek el. A felelősség kér 
désének tisztázására szigoru vizsgá- 
lat folyik. New Londonban még min 
dig szigoru ostromállapot van ér- 
vényben, hogy a felizgatott tömeg 

Feloldotta a város vezetősége 
a liszt-, kenyér. és husárakat 

a maximálás alóél 

hangulat kirobbanását megakadályoz 

zött, miáltal az élet 
nem következik be. 
A város vezetősége tehát optimis- 

ta. Reméli, hogy drágulás nem követ 
kezik be az elsérendü közszükségleti 
cikkek áraiban, A közönség azonban 
nem látja ennyire derüsen a helyze- 

megdrágulása 

kezik Bucurestibe. A kulturális és,. 
szeköttetés fokozására tanárok 
egyetemi hallgatók cseréjét valósit 
ják meg. A török és román egyete. 
meken pedig kölcsönösen tanszéke 
ket létesitenek a két ország nyelvé nek, irodalmának és kulturájának 
mertetésére. Antonescu tas 
bó hajón tér haza Romániába. 

De la Rocaue. nem vállal felelő, 

(PARIS.) De la Rocdue ezrede 
fenyegetőhanga nyilatkozatot takt 

kormány pártját feloszlatná, az es, 
ményekért semmi felelősséget nem 
hajlandó vállani. Párthivei között 
ugyanis nagyon sok a mindenre 
szánt ember. Ezeknek cselekvéseit 
pedig neki nem áll módjában megaka 
dályozni. A kijelentés politikai körök 
ben nagy izgalmat váltott ki. 

Mussomni köszönő távirata 
(RóMA,) Mussolini, Darányi Sehuschnigg közös üdvöziő távirata 

ben válaszolt. Külön köszönetét fe 
jezte ki az üdvözlésért és a három 
ország együttmüködését leszögező 
római paktumhoz való ragaszkodás 
ért, a jegyzék aláirásának harnia 
dik évforduója alkalmából. Hangu 
lyozta végül, hogy a három ország 
szoros együttmüködését semmiféle 
körülmény nem zavarhatja meg. 

e *e. *e 

tet, Attól tartanak, hogy s maximá- 
ls árak feloldását elsősorban a mé 
szárosok arra fogják felhasználnt, 
hogy a husárakat jelentősen emeljék. 
mintahogy ezt a szándékukat is kife 
jezésre juttatták a város vezetősége 

fogulalt del- 
utanra 

l jöljön a Takács cukrászdába. Str II 

(ANKARA.) Antonescu román 
külügyminiszter elutazása előtt Inonu 
miniszterelnök hivatalos közleményt 
adott ki, amely a két ország barátsá 

Törökország és Románia szorcsabb 
sazdasági és kulturális összeköttetést 

teremtenek 
gának leszögezése mellett megálla 
pitja, hogy a tárgyalások során min 
den felvetett kérdésben tökéletes 
volt az összhang. A török és ro- 

Zslros arcbóőr ellen 

Szárax. 

Ekcémák, miteszerek 
ellenmn 

MHajhullás, korpázás 

Napsutéses időben gondoljon arcbőrére éskérje a jól beváltre- 
ceptek szerint gyártott ,Heinrich,-féle gyógyszappanokat, ugymint: 

féle Borax szappan tük, hogy a szenátus 

nét vagon szenet toptak 
a teonstantat crm 
ruaktárakból 

(CONSTANTA.) Titokzatos lopást 
fedeztek fel a kikötői hatóságok A 
CFR-nek a kikötőben lévő raktárai- 
ből az utóbbi időben ismételten na- 
gyobb mennyiségü szén tünt el és a 
fokozatosan ellopott szénmennyiség 
hét vagonrakományt tett ki. A rend 
örség hosszas megfigyelés után most 
a tőtettest Virgil Andronesca CFR 
munkás személyében letartóztatta, de 
vele együtt leartóztatásba kerül 
számos társa is, mert a hatalmas 
mennyiségü szenet együttesen lopták 
el. Az ellopott szénmennyiség egy 
részét Andronescunál és társainál 
megtalálták, mig a nagyobbik részét 
eladták. Az orgazdák ellen ugyancsak 
eljárás indult. 

Ujabb részletek a szász 
esvetem vasuonanmnak 
állami leloglalásáról 

(BUCURESTI.) Röviden jelentet 

HEINRIGH 
Kez- és lábizzadás ellen kérjen Helnricn"-féle chrom-szappant 

, Neutrái, 

„BPetroi 

Ichtiol, 

Saját érdekében követelje az eredeti csomag 
féle gyógyszappanokat u. m: 

olásu ,HEINRICH-] 

Detrol, kövérguermek. Lanotin, Subumat, Saltct, 
tarbol. Cámphór, mezorcin, Kén, Anirazol sib. 

Övakodjunk az utánzatoktól, mert csak papi ba burkolt 
szappant és nem gyögyszappant. 

lalapitvány között. 

latot szavazott meg, amely feloszlatja 
a szász egyetemet és annak vagyonát 
az állam kezelésébe utalják át. A tör 
vényjavaslat feloszlatja a szász egye 
temet és ennek az intézménynek hé! 
vármegyében levő nagykiterjedésű 
ingatlan vagyonát. E megyék Sibiu, 
Tárnava-Mare, Brasov, Fágáras, Hit 
nedoara, Nasaud és Alba. Az imgatla 

evangélikus büspökség k marad, mig a másik ré 
ezelésében 

törvény által ujonnan létesitett Mihall 
Viteszul kulturális alapitványra szál 
át. Ennek célja az, hogy művelődés 
és tanulmányi segélyt nyujtso 
volt Királyföld román lakósainak 
törvény részletesen felsorolja a vol 
szász egyetem ingó és ingatlan * 
gyonát, amely 25 és 75 százalék kő 
zött váltakozó hányadokban oszil 1 
meg a szászok és a Mihai vViteazt 

nokat olyképpen osztja fel a tarvény 
hogy annak egy része aZ 
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ferfiak 

szerü kéjutazás, 

magánügyben. Utju 

vagy olyan 

E s amerre a légiók lába nyomán 
ssa a föld, a „Pax romana" 
terjesztette ki messzire-nyuló karjait, 

Az évszázadok viharzó forgatagában 
öeszeomlott a dicsőséges és büszke 
római birodalom. Különböző részei 

Az elmult napokban megint okat 
utazgatiak ide-oda a különböző állam- 

Országok és népek felelős 
vezetől csak a legritkább esetben lé- 
pis át a hatá 
kat rendsze: világpolitika ilyen, 

irányu fordulata szokta 
követni. Műussolini lbiai utja se egy- 

nmnoha a határokon 
belül maradt, mert hiszen Tripolisz 
és LAbia ujabban megint a római im- 
périumot uralják. Valaha jártak már 

a vasléptü légiók. Büszkén és 
san csillantak meg a sasos jelvé- 

Mndenesetre amgol kéz egyengette 
a közelkeleti és középázsjai mohame- 
dán államok bagdadi egyezményét. 
Az eilmult napokban Irak fővárosa- 
ban, Bagdadban barát egyezményt 
irtak alá: Törökország, lÍran (Péer- 

zsia), Irak és Áfganisztán külügymi- 
niszterei. Aigha téved, aki azt állitja, 

mény mögött véd- és dacszövetség 
lappang. Ezek a nemarabvérü moha- 
medán államok belátható időn belül 
nem fognak a duce vizeire evezni. 
Ugy, hogy - föltéve, de meg nem 
engedve - ha mégis sikerülne egy 
egységes arab összeková- 
csolni és azt Amgliával szembe állita- 
ni, a veszedelem távolról se lenne 
olyan nagy, mi mintha más mohamedán 
országok is a reménybeli kalifa zász- 

sokszor cseréltek gazdát. Csodálatos lói alá sereglenének. De hol van még 
fordulata a világtörténelemnek, hogy 
annyi megpróbáítatás és sorsforduló 
után Itália megint egységes lett és 
az elmulhatatlan Róma már megint 
távoli horizontok fele nyujtja ki te- 
nyerét . A cézárfejü Mussolin! 
büszke áimokat forgat agyában: uújra 
helyreálliítani a leomlott Impériumot. 
Csakhogy hasonlithatatlanul 

ködbevesző századokban Rómának 
ugyszólván alig voltak számbajöhető 
versenytársai. Egyiptom elfáradt, a 
fáraók sirjukba szálltak, Babyloma m 
ledőlt Nagy Sándor roppant világ- 

As kée bonlot 

ét. De ma irtózatos 
talmaák állják uját a az olaszok terjész 
kedési vágyának 

2. 

A duce afrikai utja nyilván jelzi, 
hogy milyen eszközökkel próbálja a 
cézárok örökét visszaszerezni: A mo- 
hamedánok patrónusaként jelent meg 
Afrikában. Szárnyalószavu beszéde 
kétségenkivül messzire hangzik 
amerre mozlemiták élnek és mod 
nak, megragadják képzeletüket. az uj 
cézár szavai. Tömegek ás népek nem 
szeretik a realtásokat. Annál inkább 
hatnak rájuk a szóvirágok, amelyek 
á képzeletüket lángra tudják lobban- 
tani. Már pedig az évszázadokon át 
tunya álmot alvó arabok a világhábo- 

fu óta ujra felébredtek és almodnak: 
Harun al Rasid csodálatos birodalmát 

nodják vissza. És már van is vezé- 
rük, kalifájuk, aki szerintük egység 
be fogja foglalni a szétforgácsolódó 
arab törzseket. Ibn Saud, Kövesará- 
bia nagyrészének kétségenkivül nagy 
stilü uralkodója az uj kalifa. Még e 
lem hivatalosan, de a hithü mozlemi 
szeme fokozottabb áhitattal for 

ul Mekka felé, ahol minden mohame 
dánok, de különösen az arabok re- 

székel. Nos: a duce megta- 

n Sznd lelkéhez. Olasz emisszáriu- 
árlák az arablakta orszárokat 
viszik az ui örömhirt: Mussolini a 

mohamedánok igaz barátja, aki mez 
dogja Szabaditani őket angolok és 
lanciák rabságából. Afrika és Azsia 

darab területein, különösen a 
va fös tenger mentén valami készül. 
é alami, ami talán alkalmas arra, 

mgváltoztassa a á világ arcula- 

lü kisérlet az olasz. 
Móbálkozása, 

köny- 
nyebb volt a auiritesek ivadékainak a 
tenyérnyi Latiumot világhatalommá 
növelni, mint Mussolininek a régi ró- 
mai birodalom valamikori részeit ujra 
Tália uralma alá hajtani. Azokban a 

onlot 4 ammt mi 

a módiát. hogy közel férközzék 

akhogy amennyire merész és 
a diktátor 

k annyira veszélves és 
te is, - mert Anglia éberen i 

váz a 4 maga érdekeire. 

az egységes arab birodalom? Amglia 
minden eshetőségre készen áll és vi- 
gyáz ugy a Földközi, mint a Vörös 
tengeri érdekszférája alá tartozó né- 
pek megmozdulására. Nem egyszerü 
kormányzati intézkedés csak, hogy 
Adent, a Vörös tenger India felől 
kapuját kivonták az mdiai alkirály 
fenhatósága 2lól és ezt a sziklás, ho- 
mokos, alig néhány száz négyzetkiló- 
méternyi területet önálló gyarmattá 
nyilvánitva, roppant méretekben 
megerősitették. Gibraltár, Málta, Cyp 
ruüs és a palesztinai Hajfa a Földközi 
tengeren, Aden és a szomszédos Ba- 
rein szigetek az Indiai óceán torká- 

lebirhatatlan gátakat 
den áttörő kisérlettel szemben. 
ngol világbirodalom közel száz- 

lónyi mohamedán mépe ha meg 

; md majd reagálni Azokra. 

De Anglia Európában is megtette 
a maga ellenlépéseit a német olasz 
diplomáciai fogásokkal szemben. Az 
sem véletlen és semmiképpen sem ok 
nélkül való, hogy Sandler svéd kül- 
ügyminiszter éppen a napokban ko. 
pogtatott be Londonba. A skandináv 
államok, amelyekhez ujabban Finnor- 
szág, Belgium, Hollandia és Luxem- 
heurz is csatlakoztak, egy idő óta egy- 
séges utakon próbálják 

városában: Oslóban kötötték meg ez- 
irányu egyezményüket: Most azután 
nemcsak gazdasági, de katonai szem- 
pontból is egységes alapelvek szerin: 
akarnak védekezni. Hogy ezt köny. 
nyebben tehessék, az angol világbiro. 
dalom szárnyai alá huzódnak. Sok 
valószinüség szól amellett, 
demokratikus északi államoknak ez a 
yetrége angol egyengetésre jött 
étre. 

ez az államszövetség. Vegyük egyen: 
ként szemügyre, mennyi erőt képvi- 
selnek. Az országok területe ebben 
az esetben keveset számit, mert Svéd- 
ország a maga közel- négyszázezer 
négvzetkilóméternyi területével csak 
hétmillió lakossal rendelkezik, de bi 
zonyos nyersanyagokban, mint pél- 
dául fa, vas atb. dusgazdag. Hadse- 
rege is az adott viszonyokhoz képest 

és félmillió. Dánia 40 ezer négvzet 
ilóméternyi és körülbelül 4 millió a 

ki éméternyi, de közel 9 millió ember 
lakja. Hollandia 34 ezer négyzetkiló- 
máternyi és 7 mili 
ből a szei 1pontbó 
kévésbé szánít, r talán kétezer 
em! A területe és 350 
ezer ember lekik a határai között. A 

üxemburg a leg- 

hogy az egyszerü barátsági egyez 

dusok gyarmatállományát 

állitanak 

ussolini lelkes. szavait, al kat is számit ásb veszik 

egy veréb mint holnap eev tuzok" 

mársák lásére kell 

gukat Nvers erővel nem bizkózhat 

gazdasági 
érdekeiket megvédeni. Norvégia fő- 

hogy a 

Semmiképpen me se lebecsülendő 
százmillió 
meg. nyolcvan uj hadihajó épifésére:" 
Tudni kell, hogy a különböző angol 
hajógyárakban már eddig is 148 ha- 
dihajó áll épités alatt: 

iobb. védelem a merész 

jelentős. Norvégia szintén vagy 300 
ezer négyzetkiláméter s lakosága 3 

lélekszáma. Belgium 29 ezer négyzet- 
és repülősép gyárak, 
Eázlaboratóriumok éjjel-nappal dol- 

ó lakosa van. Eb- 802 
x mondotta. 

fontos az, sbogy : ezek a telesi örszágok 
jórészt elsé endü sts rendelkez- 
nek és különösen Hollandia és Bel- 
gium a1 rmataik révén szinte kime- 

nak. 
mellett alót e enek bár. 

mely nagyhatalom számára, 

Az angol diplomácia a Távolkeleten 
is igyekezett a német és olasz vitor- 
lák elől a szelet elfogni. A japán-né- 
met szövetség jóldeig sulyosan nyug- 
talanitotta a brit impérium köreit. 
Most azután megtörtént, amire leg- 
kevégbé le volna számitani, 
hogy London és Tokió egyezkedő 
tárgyalásokat kezdenek. Hogy mit 
igértek az angolok a japánoknak, az 
bizonyosan nem tudható, de hogy a 
japán kormány lemérte a lehetősége 
ket és Anglia felé nyujtja a tenyerét, 
ez megérthető. Mert példának okáért 
a jelen viszonyok között mit adhat 
a Harmadik Birodalom a Felkelő 
Nap országának? Viszonylagos érte 
kü támogatásán kivül vajmi keveset. 
Ezzel szemben Anglia jelentős enged- 
ményeket tehet Japán javára, akár 
Kinában, akár a délázsiai óriás szi 
getek területén. Igaz, hogy ezeknek 
nagyrésze Insulinde néven a hollan- 

képezi. 

De Angiia nem egyszer ajándékozott 
már - a máséból. A japán felelős 
tényezők tisztában vannak vele, hogy 
a brit- világbirodalom singaporei és 
hongkongi halatlanul kiépiített bázisai 
révén egvmagában is irtózatos erőt 
ielent, Hát még Ba a Kelet- és Dél- 
Azsiában érdeke Franciaországot és 

Jobb ma 

ezt a szállóisét Niopon fiai is isme- 
rik. Berlinnek ét Rómának tehát ke- 
mény nehézségekkel kell megbirkóz- 
niok vasy pedie igényeik jelentékeny 

elszánni ma 

nak meo azzal a hatalormmal szem- 

benamelyet Loandon Páris és a kö- 
réjük kapcsolódó kisebb-nagyobb ér- 
dekeltségek képviselnek. 

Mei az nyilvábvaló hogy Anglia 
és Franciaország a fenyegető vesze- 
delemie való tekintettel erősen 
ssztartanak. Mindkét ország eddiz 

elképgelhetetlen méretekben fegyver 
kezik. Nagybritánia a szó szoros ér- 
telmében ezerszámra készitteti a ha- 
direbülőgépeket, százszámra a hadi- 
hajókat. Csak a minap mondotta Hoa- 
re az álsóházban: „Ebben az évben 
arra kérjük önöket, hogy a már meg 
szavazott hadiköltségeken kivül ujabb 

fontsterlinget szavazzanak 

Mert, amint 
ugyancsak Hoare mondotta: „A leg 

támadás!" 
London nem fog ok nélkül támadni. 
De ha a felelős angol tényezők ugv 
látják, hogy a brit impériumot fe- 
nvegető veszedelmet nem lehet más- 
kév megelőzni. nem fog visszariadni 
a gyors és kiméletlentármasdástól sem 
Tlevanisy készül fel minden eshető- 
náere Franciaorszás is A hadihaió 

lőszerüzemek. 

goznag, Igaz, hogy Leon Blum meg- 
A fegyverkezés soha se 

jesz a háborna kezdeménvezésének 
eszköze. De fel kell készülnünk. hogy 
a békét megoltalmezhassuk Saj jnos, 

kább el lehetne 

.... 1 
közösségnek 

történelmi tények már nem egy 
igazolták, hogy a pokol tornác a fe 
vezető ut jószándél kkal van kiko 
vezve. Anglia és Fr ranciaország azt 
vallják, hogy a béke őrei s azért fegy 
verkeznek, hogy másokkal szemben 
megmenthessék Enurópa és a világ 
nyugalmát. Nagy kérdés, hogy azok 
a médszerek és eszközök, amelyeket 
alkalmaznak, alkalmasak-e a béke 
biztositására? Kölcsönös engedmé- 
nyekkel és egymás jogigényeinek tisz 
teletben tartásával talán mégis in- 

érni az áhitott ecélt. 

London és Páris idogenkedésgel 
fogadták a német-olasz együttes 
paktumtervezetet, Való igaz, hogy 
nem lehet szó békéről, amig bizonyos 
országok csak bizonyos irányban 
hajlandók barátságos magatartást 
tanusitani. Annyiban tehát igaza van 
Leon Blumnak, hogy csakis az együt- 
tes biztonság elvének érvényre jut t 
tága hozhatja meg minden nép számá- 
ra a békét. „A béke közös kincs- 
mondotta a francia miniszterenök - 
és azt senki se sajátithatja ki a me- 
ga céljai részéret..." De éppen ezért 
Londonnak és Párisnak kellene jó 
példával e tekintetben előljárni. Saj- 
nos azonban innen is, tulról is csak 
szép szavak hangzanak. Közben 
mindegyre inkább beborul a láthatár. 
Vilámok cikáznak, mennydörög s 
ki tudná, megmondani, mikor tör ki 
fejünk felett megint a véres zivatat? 
Mindenesetre Közép-Európa orszá- 
gainak vezetői menteni próbálják a 
menthetőt. A Duna medence vonula- 
tának egy részében messzemenő kül- 
politikai lehetőségek készülnek. - 
Schuschnigg osztrák kancellár buda 
pesti utja ezekkel a lehetőségekkel 
függ össze. Rendkivül érdekes és s0- 
kat mondó az osztrák kormányhoz 
közelálló Neuigkeitsweltblattnak er 
revonatkozó közleménye, amely a 
többek között ezeket mondja: „..Az 
elmult évben félre ismerehetetlenül 
változás állott be a dunai államoknak 
Németországhoz és Olaszországhoz 
való viszonyában. . . Mindkét biro 
dalom el van foglalva saját ügyeivel.. 
Ez az uj politikai helyzet egyformán 
érinti Ausztriát és Magyarországot, 
sőt sok tekintetben más dunamenii 
államokat is. A Duna mentfén a 
jövőben ismét kifelé tekintélyt nynitó 

kell megnyilvánulnia, 
ami biztositja majd Közép-Európa bé- 
Rkéiét.. .* Sokat jelentő sorok, ame- 
Ilyek annál sulyosabbak, mert az osz- 
trák kormány félhivatalos lanja kö- 
zölte, A történelmi alakulások cso- 
délatos fordulata lenne. ha a annai 
konfederáció Kossuth Lajos-i tervét 
Ausztria kancellária próbálná most 
a valósácoba átültetni.. Akárhosv is 
áll a dólog: Anglának és Franciaor- 

szávnak kapóra jönne a terv megva- 
lősitása. 

-



Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS ÓRA-, ÉKSZER JAVITÓ Mü- 
HELY. ÓRÁK, ÉKSZEREK NAGY VÁA- 
LASZIEKBAN. TAKAREKOSSÁGI KONI- 

KISZOLGÁLOK, ROSNER, 
REGELE FERDINAND 114. T 295 

52 ÉVES egészséges mükisiparos vagyok 
hozzámilló független nő ismeretségét ke- 
resem, kinek kis pénze vagy háza van. Vi- 
déki 1s jó. Öreg becsület jeligére leveleket 
a kiadóba kérek. 2715 

FÜGGETLEN usztviselőnőnek levele van 
van kérem átvenni. 2787 

SAJÁT jólmenő müteremmel rendelkező 
fényképész élettársat keres. Fényképes le- 
veleket „Agelo jeligére. 2058 

58 ÉVES izr, vallásu kereskedő 100 ezer 
lej hozománnyal megnősülne, Esetleg ke- 
reskedő csatádba benősülne. Csakis teljes 
cimmel ellátott leveleket veszek figyelem- 
be. Levelekec Nagy Péter Dej torább 

ADÁS-VÉTEL 
BRILLIÁNS KOÖVEKÉRT LEGTÖBBEI 

FIZE! CASA OROLOGELOR. CLUJ, 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. I35 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 

előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victorii 23. ! (814) 
ELADÓ Strada Gredinilor 14. sz. 1 hol- 

das villatelek. Értekezni dr. Bernádnál, 
Cal. Marechal Foch 44. Telefon 7-84, vagy 
10-37. 2642 

3 MÉTER iegfinomabb szövetet adunk 
Önnek ócska ruhálért órjási választékban, 
Balcan bazar luliu Maniu 6. 1273 
Nől tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Uniírii 11, II. em. 3. 1932 
ELADÓ egy Singer suszter cilinder gép 

Hermanu, Str. Baron L. Pop 23. 2727 
ELADO vendéglő, bodega teljes beren- 

dezéssel. Cim: Orient nyomda, Reg. Maria 
Nő. t. T202 

Körülményes megtaláini, 

de megéri a fáradtságot! 
Jegyezze meg a cimet! 

„STELLA" paplan, vászon 
fehérnemü anyagok, férfi 

szövetmaradékok. Regele Ferdinand 

19. (szük udvar) 
ELADO 1 drb lószőr matrác 32x68 cm. 

1 csiliár, t róasztal lámpa, 1t lámpaernyó 
váz, zongoraszék, 38-as számu barua és 
fekete női cipő, 58-as teniszcipő, ! gyer 

mek tricikli, 2 fafüggönyrud, Lazar, P. 

Cuza Voda No. 12. 

KERESEK 3-10 hold szántót és kaszá- 
lót, csetleg csak kaszálót ciuji határba. 
Ugyanott keresek külön telket lakássa]l és 

istáMóval Str. Pref. Marinescu 31, Mickau 
né. 2716 

SIMA berlandieri vadalany szöllő mint- 
egy 40,000 darab eladó Turdan, dr. Balogh 
György ügyvédnél. 271 
SÜRGŐSEN eladó kőris teleháló Traiau 

29. 2750 

ELADÓ massziv fém ülő-fürdőkád. Cim 
a kiadóban. 702 
SZÁLLODAI és vendéglői berendezés vi 

déken jutányosan eladó. Leltár és cim a 
kiadóban. 2369 

ELADÓ sülyeszthető Singer varrógép. 

Értekezni lehet Str. Dragalina 21, Selinger 
emlet, i253s. T27: 

szöllőmust 
természetes eljárás szerint keszifve. 
Valamit kitünő minőségü borokat 

husvétra GASPARI -NÁL 
Cluj, Calea Regina Maria No. 34. 

SCHIMBÁSOK nigyelmébe! Prima lovak 
Haráknál kuphatók. Értekezni: Márásest1 
81. szám, ez32 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Cnn: Regele Ferdinand 103. 277 

DŐRVARROGÉBP teljesen jókarban eladó. 
Megtekinthetóő délelőtt 8-12-ig Str. Dubá. 
larilor 13. Rottenberg. T 290 

T300 

anyaga. Értekezni: Pop ügyvéd Marech.i 
Foch 20. 4-5 között.t. 501, 
ÖCSKARUHAT drágán veszek, olcson 

eladók. Bizományba elfogadók Sir. Memo 
randulul 4, hapuslatt. Bz758 
LEGOLCSOBBAN vásárolhat mindenfé- 

le kötöttárut, harisnyát Splendidnei P. 
Mihai Viteazul t4. 
AMERIKAI szekrény, koffer, sülyesztő 
varógép, tenniszverő eladó. Str. lorga i0. 
hátul az udvarban. 14-ig. 2750 
ELADÓ prima minőségü szena nagyobb 

mennyiségben. Értekezni: P. Mihaj Vitea- 
zul 25, háztulajdonosnál 2763 
SAROK telek 2 üzlethelység, 5 szoba 

konyhás lakással, ugyanitt egy üres ház 
hely eladó. Értekezni Molnárnal, Ste. 
Aventurioasa 26. T276 

KUTAK, 
szivarivuk 

HONTINENTAL a 
He [ 

Cluj, Sír. Reg. Maria 21. b 

nek is alkalmias, gyermekszoba butor, var- 
régép és egyéb tárgyak költözködés miatt 
eladók. Calea Marechal Foch 53. I. emeles, 

FINOM kivitelü modern kombinált szek- 
rények, telehálók eladók. Müasztalos, Str. 
Fr. David 3. 2660 
ELADÓ kombinált nagy vuhaszekrény 

diófa polituros, csirkekeltető és nevelőgép 
2000 tojásos. Juliu Maniu 22. 2002 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Hasznáit butorokat 
veszekk (8701. 
WESZEK használt postabélyeget románt, 

külföldit, gyüjteményeket Str. David a. 
P2724. 

ELADÓ alig használt női és férfi Singer 

2485 
ARANYAT, ezüstöt a legmagasabb ár- 

ban veszek. Auerhan órásüzlet. Regina 
Maria 31. Royal mozgó melleti. 1809 
ELADÓ fagyasztógép cin üsttel és fagy- 

lalt apparát. ÜUránia cukrászda. 2208 
ELADÓ forgalmas fővonalon sarokház 

restauranttal, három szoba konyha nagy 
udvarral. Cim a kiadóbann 2466 
HASZNÁLT ruhákat legmagasabb ár- 

ban vesz, dus választékban eladó Hala ve- 
cituri P. Únirii 1IssSs 321. 
GAZDALKODÓK részére vasbeton itató 

vályu tiz méter hosszu, három részes 
egyénként is eladó. Dragos Voda 36. 2503 
ELADÓ sürgősen uj ultramodero fotel 

egyuttal ágy is, megtekinthető Baritiu 
12, Fénache kárpitosnál. 2675 
1100 négyzetméter egy szobás házastelek 

100 ezer lejért eladó. Str. Martirii Belaiu 
235. 70 
ELADÓ: márványasztal, szobavirág, le- 

futómirtusz, üveges szekrény, használt aj 
tók, speiszt pótló magy szekrény stb, str. 
Baron L. Pop 27z72z 2705 
ELADÓ aligh asznált női és férfi Singet 

varrógépek Cal. Traian 20. 23710 
TALYIGA kétkerekü jó állapotban el- 

adó Decebal 60a. 2711 
BEKÁSON innen ejadó 1 holdas telek, 

adómentes 1 szoba konyhás lakással és 
gazdasági épületekkei. Értekezni Str, Reg. 
Maria 27, emeleten hátul délelőtt 8-1-ig. 

278 
ELADÓ gyönyörü szép masiv diófaebéd- 
lő és Schunda pedálos cimbalom Sér. Stef. 
Cicio Pop 100. 2781 
OLCSÓN eladó 600 négyzetméter szép 

napos villaparcella. kanalzaálva Grigorescu 
közepe táján, értekezni Nova Str. Memo- 
randului (60. 3780 
ELADÓ az Episcopiei Ivanon villa ne- 

gyedben egy családi ház 4 szoba komfort 
500 ezer lejért, értekezni TDDénes Dezső 
Str. Dima No, 1. Női kalapszalon, 2777? 
ELADÓ jókarban levő. Elasztik cilinder 

gép Serban Caniacuzino 15. 2774 
SZELID őzike és egy sárga futó kocst 

eladó Xenopol 2 2771 
ELADÓ St. Grigorescnan 26 kertiéből 

2000 mégvzetméter kijárattal Str. Serpit 
arára Értekezni ugvanott. E274 

VASkaput és vaskeritést frontra keresék 
megvétetre (A kapu 4 méter, 1 méter be 
járattal, a kerités 7 méter) Albert Gheor- 
ghe támplát Luna de Sus jud. Cluj. 2738 
HÜSVÉTI KÉSER hegyaljai és bakovai 

fajborok , asztali borok 10 lejtől, valamint 
SEIVOVITZ. Legelesóbb beszerzési forrás 
HAAS DEPOT, Timisoara, IV. Str. I. Va 
carescu 31. (csukepiac). 130. 

. 

ELADÓ lebontott urlak je minőségü 

NAGY könyvszekrény - boltberendezés- 

Rotund közelében. Értekezni Fierului I.b. D 

ELADÓ Clujtól 12 kilóméterre vasut 
mentén, belsőség, 3 hold gyümölcsös, 4 
szobás urilakással, gabonás, istálló autó 

Ferdinand s8. T259 
SOHIMBAS ruha, komplett kapható a 

Balcan bazárban luliu Maniu b. 128? 
SCHUNDA pedálos cimbalom eladó 

Balcam bazárban Juliu Mamiu 6. T28s 
1930 MÁAV cséplőszekrény 1928-as Ford- 

son traktorral felszereléssel készpénzért, 
ára 150 ezer lej. Hoffer Schranc herefejtő 
3 lábas gyürüs 2 felvonós ára 35 ezer lej. 
Cluj, Calea Motilor 6e I200 
ELADÓ 2 külön ház egy telken 3 és 2 

szoba központhoz egészen közel. Ára 86 
ezer lej Str. Dnagalina Poteca III. No 3. 

ELADÓ kefekötő részére 2 darab fésü, 
De szurkos kazán Str. Margineasa 

és kocsiszuuuel, mindem mela ékhelyiségge!.. 
Értekezni: Rudolf Mosse Clui, Cale 

viévfolvam, 1947 márciass 

I50 ezer lej városi ingatlan garanciáva 
Leies állást keres. ranciára 

Ő házikosztot keresünk Marjamum kö 
zelében, Cimeket a kiadóba kérem eadnt 

ELVESZETI Volf Adalbert névre szóló 
katona behivó. Egy szegény 1kkancs ne. 
vében kérjük a megtalálót, juttassa el a 
„Jóestét! kiadóhivatalába, z 
HOLGYEK FIGYELMEÉBE! Azért leg. 
garantáltabb cégünknél a villanyondoli. 
ás, mert szereink az országban az elő 
helyet foglalják. Ujdonságok: Száraz fa 
kő, szntelen és tönkretett hajakat egysze- 
ri mosással ehpzunk a párutlan Vital 
schamponnal, Párisi Matolne platina, sző. 
ke és vörös hajaknái tompitja a vörössé- 

.. et és szép matt szint ad, Csak M 
ZONGORÁT keresek megvéteire Cim a ézné E. Töen am eak 
iadóban. 26533 

. ÉPITÉSZEK, áesmésterek és asztalosok 

telepünkön még olcsó árban beszerezhető 
száraz sasfák, gömb és taragott tölgy. 
fák és száraz tölgy deszkák, S. A. Transii- 
vaneana-Peris, telefon 8-03. 2070 
ÉPITTETŐK és ácsmesterek tigyelmébe 

Szép egyenes faragásu tölgysasfa, bármi- 

ELADÓ 18 hojd kaszáló. Értekezni tulaj 
donosnál Decebal 10a s01. 

kezni tulapdonosnál Decebal 19a0.- 2b614 
JóL bevezetett füzőszalon ajour, csipke 

varró, plisségéppel és előnyomda felszere- 
léssel családi okok miatt olcsón és sürgő- 
sen eladó Turda Hönigné. E2617 
ÁLLÓ kazán jókarban és egy téglaprés 

eladó Szaniszló Cluj, P. Stefan cel Mare 
17. Teleifon 15-24. 2 
GYÜMOÖLCSÖSKERT Colonia Breazan 

(bretfü) jutányos áron eladó, értekezni 
Dragos Voda 4. T266 

ELADÓ egy félhold gyümölcsös Strada 
Mercur 4. 2049 

ALLAST KAPHAT 
KERESEK németül tudó intelhgens kö- 
zépkoru nőt, ki 4 éves leánykámmal dél- 
után 2-8-ig foglalkozna havi 400 lejért. 
Cim a kiadóban. 25)4 
JóLFŐZő bejárónőt azomnalra felve- 

szek. Str. Calvin 7., házigazda. z45 
BÜFFÉS-SEGÉD, aki e szakmában már 

jártas, felvétetik az Ürsus sörcsarnokba, P. 
Unitii 19 sz 290 
TANULÓLEÁNY és fiu felvétetik Str. 

Minorítilor 4, könyvkötészeet I302 
GAZDASSZONYT keres gyermektelen 

család májusra. Írásbali ajánlatukat küld- 
jék be önállóan főzni tudó, szorgalmas, 
megbizható, jobb keresztény nők. Az ed- 
digi müködés családi állapot és minden 
igény megjelölésével Jó gazdasszony 
jeligére a kiadóba. 5 

GYEREKHEZ értő nő felvétetik egyéves 
fiucskához. Motilor 4222z 2672 

nő vagy férti jelentkezzen Str. Pietroasa 
32. 2696 

A ZSIDÓ tanoncotthon teljes ellátás és 
megegyezés szerinti készpénz fizetés elle- 
nében gépiráshoz is értő zsidó tisztviselőt 
vesz fel, Ajánlatok (Str. Paris 36, március 
23-ig adandók be. 2698 

A HÁZTARTÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt ke. 
res kisebb család április 15-re, Cim a kiadó 
ban. 2734 
BEJÁRÓNŐ szakácsnőt keresek Str. Du. 

ca 1. III. 3. lelentkezni este 7-8. 27953 
ÉJJELIÖRT megbizhatót azonnalra kere 

sünk Szabó garage Reg. Carol 31. 2775 
EGY ügyes fiu mindenesnek felvétetik 

Florilar 19. 2743 

ALLÁST KERES 
Farkas Uloara Str. Meg. Carol II. No. 

BERLETTEL rendelkező jól bevezetett 
utazó, mellék képviseletet keres. Cimeket 
„Utazó jeligére... 2695 

EGYEDULÁLLÓ jól főző középkoru sza 
kácsnőt keresek. Cim a kiadóban. 2403 

PERFEKI perzsaszövő leány uri házak- 
nál 12 évi pnakszissal azonnalra állást 
keres, Str. Babes 1. 746 
PERFEKT hölgyfodrásznő állást keres. 

Cimeket „Allandóra jeligére a kiadóba. 

GYORSIRÁST, magyart románt, néme- 
tet biztos eredménnyel olcsón tanitok Str. 

1 
lorga 17, Coloniale 19891 

figyelmébe ajánljuk, hogy Str. Garei 10a 

lyen nagy választékban beszerezhető Ca. 
Motilor 92, telefom 721 és 1104. 2222 
ELADÓ sürgősen 5 szobás fürdőszobás] 

villa Str. Pasteur 2s. P26000 

ELADÓ gyümölcsös 3 és fél hold, érte-! 

GIPSZONTŐ és szinező perfekt munkás 

FÉNYKÉPÉSZ-segéd állást keres. Cim: 

izeni közelében; 

Lehet-e a mai nehéz időkben valaki 
ellensége sajat pénzének ? Neam!i 
Azért kell Ön visároljon „Stellánál" 
papant, vásznat, fehérnemüányagot, 

férfi szövet mafadekot 
Cim: Galea Regele Ferdinand 

200 ÉRTÉKES NYEREMÉNY. Áprils 
4-én lesz az oradeai Zsidó kórház sorsjá- 

lon, 1 kornyha berendezés, sezlontakaró, 
ebédlőkészlet, stib. EGY SORSJEGY B. 
LYEGGEL 26 LEJ. Vidéki rendeléseknel 
kérünk 7 lej portóköltséget. „Agimex 
Agentura Cluj. Piata ÜUnini 5. 41 
AZ OLVASÓKOZÖNSÉG FIGYELMÉBE! 

ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? 
Miért várják, hogy azok elévüljenek? 111 
birtokosai bel-, vagy külföldi sorsolásos ír- 
tékpapiroknak, avagy azokat teljesen ki- 
fizették és azokat nem birják megkapul, 
saját érdekükben adják le cimüket toválbi 
tás végett a kiadóba „Értékpapir" jeljge 
alatt, 

HAJFESTÉST, viz-, vas, villanyosdmá- 
lás nékülözhetetlen a szépség eléréséhez. 
Speciális hajmosás! Legujabb báli friu- 
rák! Olcsó, pontos kiszolgálás! NIZZA" 
hölgyfodrász szalon Cal. Reg. Ferdmaend 

o. 30. 25 

; KIiADÓ LAKÁASsSsSs 
PÉKSÉG lakással, üzlethelyiséggel kiadó 
Lusztig, Bratranu 41555 
EGY üzlethelyiség udvaron kiadó méjus 

elsejétől P Unirii 22, Érdeklódni házmét- 
ternél. 2055 

ZSsID-könnAzZ MELLETT Str. T. adi 
mirescu 17 sz. alatt egy 2 szobás konfo"- 
tos lakás és 1 nagy parkettes szoba, kony 
ha előszobás la 1 

KIADO 1-3 szobás különbejáratu vI7 
kagylós helyiségek, földszinten, emelete! 
áprilistól vagy májustól. Memotanduli 

Dó udvari szoba azonnalra i KIA 
Mihai Viteazul 25, háztulajdonosnál. 

KIADÓ szánafü elővölgy innenső résző 
ben 0 és fél hold, értekezni: Piata 1 Viteazul 25, háztulajdonosnál. 7 
EGY szobás garzon lakás FENYESEN 

BERENDEZVE elő és fürdőszobával fell 
sen különálló, kapu alatti bejárattal alla! áő lakónak kiadó öaguna f6. 11- él 

4 Hagy szoba, konyha, speisz kiadó st 
Horea 6. (Vasut és Dermata mellett 

SAROK üzlethelyiség esetleg lakásv! 
mellékhelyiségekkel kiadó. Érbekezni 
márnál, Aventurioasa 226e. 
EGY szoba konyha előszoba mellél? 
lviségek azonnal kiadó. Str. Horea á 
Dermata közelében 
ELEGÁNSAN butorozott szoba kéb mélymek azopnal kiadó. Str. Kogalul 

nu 8. 

2 SZOBA konyha teljes komfortos 7 
tes, Őrigorescu legelején kiadó. fartó 
Julru Mamiu 4. 

ASZTALOSMUHELY 40 négyzelmék? 
egy szoba: konyhával: famegmunkáló *7 

kiadó. Str. Dragos 1 
'6 szám... 
KULDNBEJARATT butorozott e 

esetlég üresen főző kemencével kia 
Margineasa 19. - 

lagy parkattes 

szoba, konyha előszobás Május / 
kiadó. 207 

„Vidéki kereskedő jehgére a kiadób, 

KKKÜüÜLÖNFELÉEK 

téka. Főnyeremények: 1 hálószoba, 1 sza. 
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Néhány hét óta a legnagyobb 
csendben és minden feltünés nélkül 

. 

mával szaporodott meg a hasonló 
országok száma. San Marino köztár- 

saság kormánya, hatályon kivül he 

ra csökkentette le a törvényhozó tes- 
tület jogkörét és a hatalmat szinte 

korlátlanul a capitani kra ruházta.. 

vagy hány ezer em
ber tud erről a 

birodalomról?? Száz ember közül 

is valaha valamit róla, már régesrég 

elfelejtette. Pedig San Marino álla- 

ma élő válóság. Sőt a mai Európa 
egyik legrégibb országa mert a Krisz- 
tus utáni IV ik század óta függeden 
állami életet 

mind a mai napig meg tudta őrizni. 
San Marinoval kapcsolatban nem 
kell valami roppant kiterjedésü te 
rűületre gondolnunk. Mindössze 61, 
vagyis mond és ird: hatvanegy négy 

zetkilóméternyi a területe. Lakóinak 

társaság Középolaszországban, az 
Etrusk Apeninek északkeleti lejtő- 
jén terül el. Jelenleg Olaszország 
védnöksége alatt áll. Ez gondosko- 
dik vám, posta és telefon-ügyeiről. 
Vasutja nimcs. Lakossága földmüve- 
Jégssel ás állattenyésztéssel foglalko- 
zik. Fővárosa ugyancsak San Marino 
a Monte Titanon fekvő 1600 lakosu 
hegyi városka. 

1500 ESZTENDŐS KÖZTAÁR- 

SASAG 

Amin mondottuk: a Krisztus 
utáni IV. az. alakult ez az állam 
hegyi köztársasággá. A népvándorlás 
forgataga szétzüllesztette a római bi- 
rodalmat és Itáha apró fejedelem- 
ségekre és köztársasági államokra 
bomlott. Igy született meg a velen- 
cel, a génuai, a firenzei köztársa- 

rág, a pápai állam, a milanói herceg 
ség. a nápolyi királyság, a pármai 
nagyhercegség stb. De mig ezek a 
történelmi idők során többször s 
kormányformát és gazdát cseréltek, 
San Marino változatlanaul megma- 
radt függetlensége és demokratikus 
köztársasági kormányformája mel- 
lett. Több raint 1500 esztendő óta él 
te szabad állami életét. Az 1906-ban 
módosított alkotmánya szerint tör- 
vényhozó testület 60 tagot szám- 
lált. A kormány élén 6-6 hónapon 

ként váltogatva. ugynevezett két ca 
pitani regenti állott. 

Igy ment ez egészen a legutóbbi 
időkig. A fasiszta Olaszország is tisz 
teletben tartotta San Marino függet- 
lenségét és mig más irányok felé 

a legteljesebb türelmetlenséget mü- 

tatta, ezzel a hegyi köztársasággal 

szemben megértőnek és elnézőnek 
mutatkozott. Az utóbbi időkben azon 

n az olasz kormány nyomást gya 

korolt San Marino vezetőire is, hogy 

változtassák meg a kicsiny ország 

alkommányát. Talán veszélyt láttak 
abban, hogy mig a nagy olasz állam- 
an parancsuralmi rendszer van ér 
vényben s egyetlen ember akarata 
korlátlanut érvényesül, addig a 

mul virágzott a demokrácia. Igy tör- 

tént aztán. hogy megkörnyékezték 

Eiroja euatb aikttri 
egy ujabb diktatórikus kormányfor- 

San Marino? Ugyan hány száz, 

80 egészen biztosan a hirét sem hal 
Jotta. Vagy, ha az iskolában tanult 

él. Függetlenségét 

lélekszáma pedig 12.027. A kis köz- 

címü történeti szomorujáték 

aIII0 Ezerőtszáz esztendős köztlérsasád 

IUIIIII Anam az ólamban 

Marino ősi alkotmányát, a törvény- 

hozótanács hatáskörét 
meg, vagy legalább 
és a hatalmat 
gyakorolják. 

szüntessék 
is csökkentsék 

kizárólag a capitanik 

; ya, Néhány héttel ezelőtt ez meg is 

lyezte az ősi alkotmányt minimunt i 

Ha belet lett 
náthás, ideges, torka 
fáj, reumás vagy más 
hüléstől származó be- 
tegségben szenved a 

s alama 
történt. Az ősrégi San Marino népe 

lemondott demokratikus alkotmá: 

nyáról, hogy az országukat körül 

ölelő hatalmas Itáha példájára, pa- 
rancsuralmi alapon intézzék ezentuül 

az állam ügyeit. azonnal könnyit szen- 

érté 
huzás vissza- 

vonhatatlanul 

Vásaroljon Szi. Mária 

ráu sorsjegy 23 lei 
nHapható minden dohánytözsdében 

/ 
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Virágvasárnap 
Csaknem kétezer év óta a tavasz - 

vidámság és az emberi hiuság ünne 

pe, amelyen az ifjuság a madarak és 

fák napját tartja. 
Kétezer esztendő hullott a multba 

azon tavaszünnep óta, amikor egész 

Jeruzsálem népe jószagu pálmaágak- 

kal vonult a város kapuja elé, hogy 

méltó fogadtatásban részesitse a be- 

vonuló tavaszfejedelmet, amely ez 

idén is fehér és rózsaszin virágpom- 

pájában tündököl. És az Elet Királya 

egyszerü fehér ruhában, fődetlen fő- 

leleki 
A magyar történelem egyik legiz- 

gatóbb rejtélyü egyénisége: gróf Te 

leki László. Belekapcsolódik az 

1848-as Szabadságharc mozgalmaiba, 

ahol jelentős szerepet játszik. Azután 

külföldre megy emigrációba. Itt Kos 

suth Lajos akcióinak egyik legtevé- 

kenyebb és legsokoldalubb szerep- 

lője lesz, majd végül d; hazatér, ke 

gyelmet kap Ferencz Józseftől, de 

amikor a magyar politikai eletbe uj- 

ból beleavatkozva ellentétbe kerül a 

királynak tett igéretével, nem lát mas 

kiutat a bonyodalmakból, csak a 

fegyvergolyót és az öngyilkosságot 

Csupa szenvedélyesség, csupa lendü- 

let az egész egyénisége és csupa 

akarás és tettértángolás az egész 

élete. Szines, mozgalmas élet, gazdag 

lélek, eseményekkel zsufolt sors ez 

gróf Teleki László pályafutása. Emel 
fett müűvész és iró is, a Kegyenc 

! kiváló 

szerzője, előkelő gazdag ur, később 

szegény, számkívetett bujdosó, de 

soha megállást nem ismerő, mindig 
tevékeny, mindig ujabb és ujabb ter- 

veket készitő. Igazi regény, vagy még 

helyesebben igazi 
gyon is érthető, hogy Bárd Oszkár 

nak, a kiváló transzilvániai költőnek 

és szinpadi irónak megragadta a fi 

gyelmét ez a kinálkozó nagyszerü 
„szinpadi anyag". Finom müvészisé- 

gével és a kor lelkét pompásan meg- 

érzékitő képességével pedig, amelyek 

ről már Liszt Ferencről irott darab- 

jában is komoly, szép tanubizonysá- 

got tett, kitünően élte bele magát eb- 

be az eseményekben gazdag történel- 

mi korszak világába. Jellegzetes, pa- 

tetikus és hősi korszak ez. De külö- 
nösen az szindarabjának főszereplője 

maga Teleki László gróf, akinek 

örökös lelki vivódásait, akarás és 

cselekvés között meg-megujuló küz- 

delmeit elsőranguan rajzolja meg 

darabjában az iró és pedig nemcsak 

szavakkal, hanem cselekvésekkel is. 

Bárd Oszkár drámailag gondolkozk 

és alkotása mindvégig a dráma fe- 

1 szült levegőjét is érezteti. Az esemé 

csöpnyi San Marinoban változatla nyek fütött forrósága él a jelenetek 

ben és a szavakban, ez pedig elsőran 

gu szinpadi érzékre vall. A darab ki- 

a capitanokat, függesszék fel San Sebb rendezői kiigazitásokkal, tehát 

dráma-alak ; na 

vel, mezitláb és szamárháton vonilt 

be a páimaágakkal teleszórt uton. 

Voltak, akik leborultak és szivük- 

be fogadták a csodát, de sajnos, töb- 

ben voltak, akik csalódást éreztek, 

mert hiába keresték a Király vállán 

a drága palástot s hiába várták az 

arany koronát. Juda fiának még ki- 

rályi pálca sem csillogott kezeiben. 

A csalódott nép azt követelte, hogy 

ültessék trónra a királyt, hogy az a 

világ végezetéig uralkodjék felettük. 

A fehérruhás Ember Isten azonban 

látta, hogy ez a nép nem érett meg 

az égi királyság befogadására, meort 

szivépben hamis, csillogó istenek 

uralkodnak és őbenne nem ismerték 

fel a Béke uj életet igérő Fejedelmét. 

Ezért elrejtőzött azok elől, akik őt a 

Hiuság aranytrónusára akarták ul- 

tetni. Krisztus szivében ekkor bé
k" 

és fájdalom honolt és hallotta, amin
t 

valahol ácsoljük már számára 
a dur- 

va keresztfát... 

" / 

ászló: 
egészen bizonyosan igen szép szin- 
padi sikert is érne el, mert nem 
könyv dráma, hanem cselekmény- 
dráma, Olyan alkotás, amelyért szer- 
zőjének igazán nem kell szégyenkez- 
nie. Sőt - Bárd Oszkár müve a leg- 
teljesebb dicséretet érdemli. És ha a 
darabnak van fogyatékossága, az fő- 
leg abból ered, hogy a szerző mindig 
tulságosan is előtérbe állitja gróf 
Teleki László személyét és a többi 
szereplők emiatt mind elhalványul- 
nak mellette. még örök szerelme, a 
kivégzett Batthány miniszterelnök 
özvegye is. Aztán itt-ott a kelleténél 
szónokiasabb szinezetüek a jelenetek 
és a mondatok, de ezek olyan „techni- 
kai hibák", amelyéken a rendezői kéz 
könnyen tud segiteni. A megirás gon- 
dossága, a korhangulat kitünő érez- 
tetése és történelem korszakába való 
releélés finom müvészisége s általá- 
ban a kompozició gondossága mind 
mind olyan tényezők, amelyek Bárd 
Oszkárnak ezt a darabját egyik leg- 
sikerültebb éls legértékesebb alkotá- 
sávó teszik. 

Tizenkilenc évszázad telt el azóta, 

s az emberiség a huszadik század 

egyharmadának eltelte után. még 

ma sem ismeri fel a Béke Királyát. 

Ma is virágyasárnapi csodára váru
nk 

de a hiusáz most is hamis arany- 

trónt kovácsol a Messiás számára. 

És a fehérruhás Béke-fejedelem 

Most már csak az volna hátra, ma - és talán ujabb kétezer év
 mul- 

hogy a dráma könyvruhájából kilép- va is - össze fogia ruháját és esza 

ve. a szinbadon valóban élő cselek- 
ménnyvé aelevenüljön Bizonvos. hogy 
az igazi élete akkor is kezdődnék. 

(w.) 

lad, szivépen gyógyithatatlan, mély- 

ságes fájdalommal. 

Mert ma is ácsolják valahol a Béke 

számára a - keresztfát.. (R. T.) 

LOSZTÁLYU 
bistritai kályhákat, kan- 

dallókat raktáron tart 
verérképviselet 

Szállit helyi gyárt- UNIRII P. 
mányu kályhákat 
is, eszközöl átra- 

em kkás, javitást és 
UDVARBAN fayencfalburkolást 
atosk ...0 



Mikor a szeptembervégi hervadás 
átszánt a rengetegen s a völgyek kat- 
lanában ködöt kavar a szél: megbi 
zsereg a szarvas vére s izmaiban, 
csontjaiban kieynl a szerelmitüz. Fel- 
forrósodott testtel roppant iramban 
rohan hegyen-völ, gyön át. Száját ki 
veri a tajték s idegeiben táncot jár az 
izzó erő. Szeme vérbeborul, selymes 
szőre pedig borzong, agancsait rázva, 
száguld, talpa alatt ég a dübörgő 
föld amerre megy, utjából félve fél- 
rehajolnak a bokrok. Az erdők embe 
re nem csoda, ha a szarvast az „ősz 
őrültjének" hivja. Mikor a gimszár- 
vas elbőgi magát, meginognak a szik- 
lák, a fálk lélekzete alakad 1s a többi 
vadak a rengeteget harsogva felverő 
éktelen lárn nában meghuzódnak, 
mint a bárányok. 

A városok nadrágos Nándora /aki 
nem ismeri a havasok rejtekét és tit 
kál porba ! lapulna félelmében, ha meg 
látna a párzás ösztöneitől lángragyuit 
szarvasbikát. Véreres nyakán 
büszkélkedő fejét az égnek szegi, s a 
szerelmi szomjtól tüzes lábaival váj- 
ja, tépi a föld bőrét. Rendesen a vég 
telen Tengetes közepén elterülő tisz- 
tásra áll ki a szarvasbika. Öblös tor- 
kából, amikor megereszti a kürtként 
harsanó hangot, a madarak fészkeik 
puhájába lapulnak s a szirti sas is a 
fellegek fölé ivel, hogy ne hallja a hő 
géstői megrémült nyulak sikolyá 
Ilyenkor a rengeteg egyedüli ura 
szarvasbika. És ha bőzése felveri a 
titokzatos távolokat, messze bent a 
szövevényes havas sötétjén a szafrvas- 
bika-bőgésre ujabb és ujabb bőgések 
felelnek. Ilyenkor a rengeteg aggan- 
csos kirá álya vár a napfényes tisztá- 
son. Fuj, reszket, örjöngő vére tajté- 
kot vet. Hirtelen a százados szálták 
közül kidugja fejét a szerelmi ellen- 
fel, a másik szarvalsbika. Előbb pa- 
rágelá tekintettel végigvizsgálja ne- 
mes ellenségét s ha bizik izmaiban, 
akkot vérpárát fujva nekirohan düh- 

a t turó szájjal s ideges rángásban 
gló szügyel ellenének. Az aggan 

összehorg golnak. A 

a 

vo 
csok csattogva 
tüdő, a sziv zugva zakatol, az izmok. 
ról csak ugy patakzik a verejték. 
Forgatják, harapják, térdre kénysze- 
ritik egymást. Mig az őrült iramu pár 
viadal folyik, a szarvastehenek buja 
szemekkel lesnek ki bokrok sötétje 
közül s vágyakban reszketve várják 
a győztes hímet, hogy szerelmes szi- 
vük vörösen parázsló lángját a pár- 
zás örömébe temessék. A párviadal 

szor órákig eltart. Ha egyforma 
ü bikák kerülnek egymással szem 

s egyik sem tudja a másikat földre 
ni, akkor a viaskodók bosszusan 

földbe harapnak, sirnak, reszket- 
nek, toporzékolnak s ujból, meg j- 
ből összecsapnak. A szerelmi csata 
győztesét körülveszik a tehenek s ha 
a párviadalban kicsordult a bika vé- 
re, akkor nyájasan, hizelegve lenyal- 
ják kuszált szőréről. Az erdő embere, 
amikor a tehenek ilyen alázattal ra- 
jongják körül a Ssebeiből vérzo 
szarvasbikát sgunyosan a sárga 
avarra köp, s szája szögéből kicsiny- 
lőn odamorog: 

- Nyájas szerzet az asi Ezonynép, 
ha szerélem-szagot érez. Lassa n, mig 
a bikák kiömlő vére pirosra f esti a 
föld felkarmolt hátát a Nap is össze- 

s 

ere 

h 

. 

vonja fény-szárnyalt és alámerül a 
hegyek homályába. A fák megráz 
zák magukat s a virágok szomjas 
zájukat rányomják a hüs harmatra. 
A bőgés lármájától felzavart csend is 
vicszahull a völgyekre és a hold, 
mint nagy ezüstrózsa, kinyitva su- 
gárszirmait, aranyló világot hint a 
békésen lélegző völgyekre, amelynek 
molás, puha ölén nászágyat vet a 

1 
.. 

győző szarvasbikának 
szarvastehén... 
Az erdők embere is az ágak szár a 

zából tüzet szit kalyibája előtt s mig 

a nyájas 

fellegek csipkéjét borzolja az esti t , 
valom, ő is szivére fonja asszonyát s 
szerelmesen issza a havas hüs levegő 
jét, mint a párja mellé 
szarvasbika .. 

eet 

(SZERAJEVO.) 
nak ellenére, hogy a világháboru tény 
leges okaihoz nagyon kevés köze voli, 
mégis az egész világ érdeklődésének 
középpontjában állott. Itt csiholták 
ki ugyanis azt a szikrát, amely láng- 
ralobbantotta a puskaporos, tulfe- 
szült vi ilághelyzetet. De ma is érde- 
kes tanulmánytárgy lehet az állan 
dóan forrongó, kavargó, politikai lár- 
mától tulterhelt, furcsan- felemas 
város. 

A MAI SZERAJEVŐ 

A modern épületek előtt áramvo- 
nalas gépkocsik száguldanak, tülköl- 
nek és dudálnak. A nagyváros szo- 
kott lármája ez. De bele-belerikol: 
egy török hajcsár, bántó törökhangu 
káromkodása, belesivit a török egy 
huru hegedü monoton, idegtépő nyi- 
vogása s ezt a furcsa hangegyvelege- 
tel jessé teszi a keresztény harangok 
zugása, meg a hihetetlenül finom mi- 
naretről vontatotttan hangzó Allah, il 
Allah! 

Festői összevisszaságban havarog. 
nak az öltözetek közt sok európai ru- 
hák, városi bundák, nehéz selyembőt 
készült, megkapó izléssel összeálli- 
tott török köntösök, fezek, amelyek 
éppen olyan vörösek, mint viseléőik 
arca, marconaruháis Fus és leányok 
és térdigérő női török ruhák, ame- 
lyek alól kibuggyan a hagyományos 
bugyogó. Eszményien szép arcot sej- 
tető homlokok és szemek csalják it: 
az embert, de sürü fátyol takarja el, 
a merészen ivelő orrt és az észbontó 
csodálatosivü vérpiros ajkakat. 
A törökök fején büszkén diszei leg 

a fez, amelynek viseléséért odahaza 
Törökországban halálbüntetés jár. 
Kemál pasa Törökországát itt nem is 
tartják hazának és ha a diktátor ne- 
vét halliák, kiköpnek. A jugoszláv 
törvények elég sok jogot biztosianak 
a törököknek. Igaz, hogy a háremet 
megszüntették, de minden förök fér- 
finek joga van négy feleséget tartani. 
És a törökök olyan tulfütött szerelmi 
életet élnek, hogy enélkül árdemtelen 
számukra az élet. Ha nem lehetnek 
már családapák, közülök sokan vál- 
nak öngyikosokká is. 
Egyébként érdekes kortünet, hogy 

Jugoszláviában tömegesen térnek át 
a muzulmán hitre, hogy többször nő- 
sülhessenek. A nők helyzete azonban 
olyan, mint félezer évvel ezelőtt. Ret- 
tenetes. A nő valósággal csak áru-ér- 
ték. A férfi megvásárolja és mint 
férje szabadon rendelkezik vele. Igaz, 

SANITAS" 
gyógyintezet bejáró betegek részére Bu- 
curesti, Str. Labirint 1. (Calea Vácáresti 
sarok.) - Miudennemü betegség kezelése, 
kiváló magyar szakorvosok vezetése atati 
(volt külföldi KInikák asszisztensei.) 
Röntgen, Diaterma, ultraviolette sugaávak 
és egyéb villanykezelések és analizisek. 
Azonnali látogatás ágyban fekvő beteg hi- 

Ugyanott fogorvosi müterem 
Igen mérsékelt 

Telefon: 8 

vásához. 
esetleg részletfizetésre is. 
árak! Nyitya egész nap. 

idézőPrincipváros 
Ez a város, an 

Látogatás a Ferencz Ferdinand 
voltosztráktrónörökös tragédiáját fel- 

ában:Szerajevóban 
hogy az ország törvényet megvédik, a 
de a vallás és szokás hatalma na 
gyobb, mint az irott törvényekée. 
A bazár igazi török hangulatu. El- 

hiteti a nézővel, hogy Konstatinápoly 
kikötő- negyedében van. Három szó- 
ban lehet a legkifejezőbben jellemez: 
ni: szines, hangos és szagos. 
árusok a helyszinen készitik áruikat, 
melyekért. ha észreveszik, hog ide- 
gennel van dolguk, mesés árakat kö- 
vetelnek és az idegenek - a város- 
nak nagyobb az idegenforgalma, mint 
a fővárosnak - boldogan vásárolnak 
össze mindenféle lomot, ha reá van 
irva: Szerajevó, mert az a legfonto- 

Tudniillik, hogy Tá legyen irva. 

Az albánokon kivül, akik csekély 
számban élnek itt, a lakosság zömét 
szerbek és horvátok alkotják. ÉErde 
kes, hogy a közöttük duló ellentét 
már évek óta nemzeti jelszavak alatt 
folyik. Viágnézeti különbségek miatt 
harcolnak, de ez éppen olyan gyükos 
küzdelem, mint a régi volt. 

mitják a horvátokat. 
7k, hogy a szerbek 

.
 

A szerbek mindenütt háttérbe szo- 
Ebből követke- 
jórészt fasiszta 

érzelmiűek, a horvátok inkább demok- 
raták. És ebből az ellentétből fakadt. 
hogy a várcs levegőie ma is épnep 
olyan feszült hafáulati mint 1914- 
ben.. 

TÖRTNELMI ESEMÉNYEK 
SZINHELYEN 

A főut, ahol a világrengető me- 
rénylet történt, amelynek Ferencz 
Ferdinánd volt osztrák magyar trón: 
örökös és felesége estek áldozatul, - 
unalmasan zajos. Senki sem érzi, azt 
a szinte ostobának tetsz érzelgös 
megilletődést, amit én az ideget ér- 
zek, amikor elnézem azt a helyet, 
ahol Princip kiugrott a bámészkodó 
tömegből és kilőtte a világháboru 

zz 

1 

első és végzetes golyóját. A szemben 
levő kávéházban is egykedvüen szür- 
csölik a feketét és faarccal sakkoz 
nak az emberek. Talán annál az asz- 
talnál is - gondolom - ahol Princip 
és társai az összeesküvést szőtték. 
Később tudtam meg, hogy ez az 

asztal már nem lehet itt, Néhány hét- 
tel ezelőtt ugyanis két zsidó fin le 

ról a szerb horoekerosztes jelvényt. 
A szóváltás befejezése: Este falálko 
zunk volt. Ugyanis a szerbeknek és 
horvátoknak is itt volt a törzsaszta 
uk. Este kirobbantak az ellentétek s 
mintegy 80 horvát és 100 szerb fia- 
talember között valóságos ütközet 
folvt le melveknek során pozdoriává 
zuzták a kávéházat. § ma már ntira 
faarccal néznek egvmással farkas-: 
szemet. Nem lahat tudni mikor pe. 
hannak esvmálsnak, Csodálatosan el 
tudiák reiteni indulataikat. 
Mikor a vonat ablakából visszane- 

zek a városra, erre az elbüvölően 5ok 
ellentétre, a robbanó és robbantó 
szenvedélyek hazájára, az a benyomá- 

tos a itörtéhelem lapjain. 

lehevett l 

Gyallay Pap Sándor. 

Az 

SZERBEK ÉS HORV ATOk 

ténte egy szerb fiatalember Mabátiá- 

ámtartasi guosuszere. 
szeti, aeofedulna 
cikel syári lerdkütő 

bani kaphatók 

CLUJ. 
str. Memoranduliui 22. 

wWAaLTER aYuta : 

Ima-zsámoly 
Fény a földnek és fény az égnek, 
fény az egész, nagy Mindenségnek, 
ó, ez szeretnék lenni én. ; 
Fény az embereknek és iámnak 
oszoljon szerte mind a bánat 
az élők átekült szivén.. 

Fénykendő lenni, könnytletörlő, 
mosolygást bizón visszapörlő, 
hitető, éltető erő, 

csillag a rettentő sötétben, 
anyás-áldón csillogó két szem, 
ózondús, tiszta levegő. 

A világ könnye, szenvedése 
feleldódnék mély nevetésbe, 
ha fényem rájaejteném, 
nem lenne seb, jaj, szitok, vél 
de szivtől-szivig együttérzés, 
testvér - a gazdag és szegény 

Isten napfény mosolya lennék, 
gondokat elsimító vendég. 
anya-kéz és apa-derü, 
sa vérig-agyonhajszolt ember 
meggyőgyúlt, zengő idegekkel, 
dalolna, mint a hegedü. 

És bennem az örömnek drása 
csodás, fehér álomvirága 
csak kivirítna szeliden, 
és Isten arany trónusához, 
- legyen ott zsámoly az imához, 
esöndben odatenném szivem. 

som, hogy Szerajevó még szerepelnii 

100 lei előlezsel 
1 té heti 30 leir észletfizetésre a sárol- 

nő A 

(N. E.] cipőkereskedemi vállalatnál. 


